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Cuvant inainte 
 

Prezentul studiu este realizat cu ocazia aniversării a cinci ani de la momentul în 
care un grup de experţi români în afaceri europene în Bruxelles și-au propus ca, pe bază 
voluntară, să încerce să aducă o contribuţie la procesul de integrare a României în 
Uniunea Europeană și la îmbunătăţirea imaginii ţării, constituind, în aprilie 2003, Clubul 
România-UE. Dacă la momentul respectiv prezenţele românești în Bruxelles-ul european 
se numărau pe degetele de la o mână, iar Clubul România-UE era probabil singura 
prezenţă neguvernamentală, astăzi, la un an de la aderarea României la UE, situaţia este 
complet diferită, așa cum o demonstrează și prezentul material. În 2007, Clubul a realizat 
un prim studiu intitulat „România în capitala Europei - De la succesul individual la un 
posibil succes global”. Actualul proiect al clubului continuă pe aceeași idee și își propune 
să identifice care sunt actorii instituţionali și prin ce mecanisme pot aceștia să promoveze 
interesele României la Bruxelles, dar și să contribuie la proiectul european - privind însă 
spre viitor, către următorii cinci ani. Proiectul mai cuprinde găzduirea unei dezbateri pe 
blogul clubului si organizarea unei conferinţe pe tema „România în Bruxelles-ul European: 
Perspective pentru 2103”. Invitaţii speciali ai conferinţei: dl Leonard Orban (Comisar 
european pentru multilingvism), dl Lazăr Comănescu (Reprezentant Permanent al 
României la UE) și dl Donato Chiarini (Reprezentant al Comisiei Europene în România în 
perioada 2006-2007) au acumulat o experienţă deosebită în funcţii deosebit de 
importante pe relaţia România-UE. Punctele lor de vedere cu privire la modul în care ar 
trebui să fie reprezentată România la Bruxelles pe termen mediu sunt, prin urmare, 
fundamentate pe realităţile trăite. Blogul Clubului, deschis tuturor celor interesaţi de 
subiect, reprezintă un exerciţiu de viziune și imaginaţie, o dezbatere asupra 
mecanismelor și actorilor prin intermediul cărora România își va asuma cu adevărat o 
poziţie importantă pe harta politică europeană. Proiectul a fost realizat în parteneriat cu 
Asociaţia Pro Democraţia, cunoscută pentru acţiunile și proiectele sale de întărire a 
transparenţei și democraţiei în România și de stimulare a participării civice în acest sens. 
Demersul nostru comun îmbunătăţește transparenţa și accesul celor interesaţi la 
reprezentanţii entităţilor românești la Bruxelles. Sperăm ca prezentul studiu să fie atât 
util (prin includerea coordonatelor de contact ale entităţilor românești în Bruxelles-ul 
european) cât și interesant (prin prezentările,  perspectivele și opiniile acestor entităţi), 
pentru un public cât mai numeros, alcătuit din persoane implicate sau interesate de 
afaceri europene, presă, întreprinderi mici și mijlocii, asociaţii și federaţii 
neguvernamentale și profesionale, consultanţi, studenţi șamd. 

Nu putem încheia fără a le mulţumi tuturor celor care au contribuit la acest material, 
reprezentanţilor români la Bruxelles, sponsorilor și partenerilor, membrilor Clubului și 
personalităţilor care au sprijinit proiectul și activitatea clubului în general. 

Vă dorim lectură plăcută. 

        Titus Poenaru   
                               Președinte Club România-UE  

 

http://www.euro-club.org/documente/Studiu-Club-RO-UE.pdf
http://www.inpolitics.ro/Blog/ClubulRoUE.html
http://www.apd.ro/
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Sectiunea A „Entitati romanesti in Bruxelles-ul european - prezentare si 
perspective” 
 
Materialul este structurat în două secţiuni, prima conţinând prezentarea activităţii și 
proiectelor entităţilor românești în Bruxelles-ul european, iar cea de-a doua - 
coordonatele de contact ale acestora. Secţiunea A este la rândul ei structurată în două 
părţi, una dedicată reprezentării la nivelul instituţiilor europene, iar cealaltă la nivelul 
diverselor asociaţii, autorităţi și instituţii naţionale, guvernamentale și neguvernamentale.  

I. Reprezentarea instituţională 
1. Reprezentanta Permanenta a Romaniei pe langa Uniunea Europeana 
 
Reprezentanţa Permanentă a României pe lângă Uniunea Europeană reprezintă principalul 
canal de comunicare între instituţiile europene (Comisie, Consiliu, Parlament, etc.) și 
autorităţile statului român (Guvern, Președinţie, Parlamentul României, precum și alte 
instituţii sau autorităţi publice centrale și locale). 
Obiectivele Reprezentantei sunt asigurarea unei activităţi eficiente a României ca stat 
membru UE si promovarea poziţiilor naţionale și a imaginii României la nivel comunitar. 
Alături de instituţiile statului român, Reprezentanţa Permanentă participă la elaborarea 
documentelor de poziţie ale României și la prezentarea și promovarea lor în cadrul 
instituţiilor europene. Domeniile de expertiză sunt variate și acoperă toate politicile 
Uniunii Europene: piaţă comună, agricultură, pescuit, justiţie și afaceri interne, industrie, 
protecţia consumatorului, turism, transport, telecomunicaţii, piaţa mucii, sănătate, 
educaţie, cercetare, mediu, relaţii externe, probleme bugetare și financiare etc. După 
definitivarea documentelor de poziţie la nivel naţional, personalul diplomatic al 
Reprezentanţei Permanente prezintă și promovează poziţiile României în reuniunile 
pregătitoare Consiliilor Ministeriale.  
De asemenea, Reprezentantul Permanent și adjunctul acestuia participă la reuniunile 
Comitetului Reprezentanţilor Permanenţi (COREPER), care se întâlnește săptămânal și 
pregătește lucrările Consiliului UE. Acest Comitet supraveghează și coordonează 
activitatea grupurilor de lucru compuse din reprezentanţii statelor membre ce pregătesc, 
la nivel tehnic, dosarele discutate în COREPER și Consiliu.  
În afară de Consiliu, Reprezentanţa Permanentă este în contact și cu ceilalţi actori majori 
implicaţi în procesul decizional al Uniunii precum Comisia Europeană (instituţie care 
propune proiecte legislative) și Parlamentul European (instituţie care participă din ce în ce 
mai mult, alături de Consiliu, la procesul de adoptare a deciziilor comunitare). De 
asemenea, interacţionează și cu alte instituţii/structuri care participă la procesul 
decizional al Uniunii printre care Comitetul regiunilor, Comitetul Economic și Social, ONG-
uri și think-tank-uri europene, dar întreţine relaţii și cu structuri de decizie/de influenţare 
a deciziei din plan naţional precum Parlamentul României, colectivităţile locale și 
regionale, societatea civilă, organizaţiile sindicale și patronale. Asigurar o relaţie deschisa 
și transparenta cu mas-media, atât cu cea din Bruxelles cât și cu cea naţională, reprezintă 
unul dintre obiectivele principale ale Reprezentanţei Permanente. 
În colaborare cu celelalte misiuni ale României la Bruxelles, Reprezentanţa Permanentă 
contribuie la promovarea unei imagini reale și corecte a României în mediul comunitar. 
Reprezentanţa Permanentă organizează evenimente culturale, conferinţe, vizite în 
România, întâlniri de lucru ale înalţilor oficiali și funcţionari publici români cu reprezentaţi 
ai instituţiilor europene și oferă informaţii cu privire la oportunităţile de specializare sau 
angajare a cetăţenilor români în cadrul structurilor comunitare. 
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2. Parlamentul European 
 
Prezentare Generală 
 
Parlamentul European este singurul organism al Uniunii Europene ales în mod direct. Cei 
785 de deputaţi în Parlamentul European sunt aleși pe o perioadă de cinci ani de către 
alegătorii din cele 27 de state membre ale Uniunii Europene, în numele a 492 de milioane 
de cetăţeni. Activitatea Parlamentului European este importantă pentru că, în multe 
domenii de acţiune, deciziile privind noua legislaţie europeană sunt adoptate în comun de 
către Parlament și Consiliul de miniștri, care reprezintă statele membre.  
România are 35 de deputati in Parlamentul European, dintre care 18 sunt membrii în 
Grupul Partidului Popular European (Creștin-Democrat) și al Democraţilor Europeni (PPE-
DE), 10 în  Grupul Partidului Socialist European (PSE), 6 în Grupul Alianţei Liberalilor și 
Democraţilor pentru Europa (ALDE), iar un deputat este neafiliat la vreun grup politic. 
In 2 dintre cele mai importante grupuri parlamentare (ca numar de membrii), deputatii 
români fac parte din structura de conducere, si anume: Marian-Jean Marinescu, 
vicepresedinte al grupului PPE-DE [Partidul Popular European (Creștin-Democrat) și 
Democraţi Europeni] si Adina Ioana Valean, vicepresedinte (Deputy-Leader) al grupului 
ALDE (Grupul Alianţei Liberalilor și Democraţilor pentru Europa). In fiecare grup politic 
însă, liderul delegaţiei naţionale face parte din Biroul grupului. 
Deputatii români ocupa functii de vice-presedinte in 5 comisii parlamentare: Comisia 
pentru afaceri externe, Comisia pentru afaceri juridice, Comisia pentru mediu, sănătate 
publică și siguranţă alimentară, Comisia pentru transport și turism si Subcomisia pentru 
securitate și apărare (partea a Comisiei pentru afaceri externe). 
O mare majoritate a deputatilor români sunt si membrii ai delegatiilor Parlamentului 
European care colaborează cu parlamentele ţărilor care nu fac parte din Uniunea 
Europeană si care joacă un rol important în sprijinirea extinderii influenţei Europei la nivel 
mondial. Deputatii români ocupa posturi de conducere in doua din cele 34 de delegatii, si 
anume Președinte la Comisia parlamentară de cooperare UE-Ucraina si Vice-președinte la 
Delegaţia pentru relaţiile cu ţările din Comunitatea Andină. 
 
Viziunea Delegaţiei României la PPE-DE vizavi de  reprezentarea României in 
Parlamentul European peste 5 ani - Maria Petre, deputat european  

Maria Petre, a fost iniţiatorul unui proiect G-24 pentru România care are scopul de a 
aduce o mai mare colaborare între Parlamentul European și Parlamentul României. 
Aceasta colaborare sperăm să permită parlamentului naţional să fie mai eficient în 
executarea regulamentelor și directivelor europene. Având în vedere noutăţile aduse de 
Tratatul de la Lisabona și diferenţele structurale și organizaţionale care există în acest 
moment între organizarea și modul de lucru al Parlamentului României și Parlamentul 
European, Delegaţia Romana din PPE-DE consideră urgent și necesar constituirea unui 
grup de lucru format din 24 de parlamentari cu structura paritară: 12 parlamentari 
europeni și 12 parlamentari naţionali, care să pregătească un proiect de adaptare a 
parlamentului naţional la cerinţele Lisabona. Componenta grupului va fi următoarea: 4 
membri PPE-DE, 4 membri PSE, 4 membri ALDE, iar grupurile politice din parlamentul 
naţional să aibă următoarea componenţă: 2 membri PSD, 2 membri PNL, 2 membri PD-L, 
2 membri PRM, 2 membri UDMR, 1 membru PC și 1 membru din partea grupului 
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minorităţilor naţionale din Camera Deputaţilor. G-24 pentru România propune ca 
modalitate de lucru sesiuni lunare la București și la Bruxelles pentru elaborarea în termen 
de sase luni a proiectului de compatibilizare a Parlamentului României cu rolul său potrivit 
Tratatului de la Lisabona. 

Contribuţia domnului Adrian Severin, președintele Delegaţiei europarlamentare 
PSD, pentru conferinţa aniversară a Clubului „România-UE”  

O întâlnire aniversară este atât prilej de analiză a celor realizate cât și unul de imaginare 
a unui viitor mai bun pentru entitatea sărbătorită. România este reprezentată, în sens 
larg, în "Bruxellesul european", de români aflaţi pe diferite paliere ale procesului 
decizional european și ale sectorului privat de aici. Avem un comisar european român, 
europarlamentari, funcţionari europeni -din ce în ce mai mulţi- dar avem și lobby-uri 
respectiv români activi în sectorul privat bruxellez.  Cred că imaginarea unei modalităţi de 
colaborare între acești actori aflaţi în centrul afacerilor europene este de preferat 
prezentării unui bilanţ al activităţii europarlamentare, cel puţin cu ocazia acestui moment 
aniversar. În cazul în care se poate crea un asemenea mecanism eficient de cooperare, se 
va putea asigura o reprezentare cât mai omogenă, coerentă și consecventă a intereselor 
României in instituţiile europene și în UE în general. Prin ambiţia sa de "think-tank" și de 
"adunare" a românilor activi în spectrul european, Clubul România-UE poate fi un 
catalizator în acest sens și ar putea veni cu schiţele unui asemenea mecanism. În ceea ce 
privește contribuţia eurodeputaţilor la un sistem coerent de interacţiune între actorii 
români din Bruxelles, cred că trebuie ţinut cont de limitele acţiunii europarlamentare și de 
canalele de comunicare cu ceilalţi actori. Eurodeputaţii pot face multe, dar cele mai 
relevante competenţe din perspectiva interesului naţional sunt: posibilitatea de a deveni 
raportori în domenii legislative de maxim interes pentru noi; luările de cuvânt pe teme 
importante, în plenul Parlamentului European și în Comisiile de profil; respectiv întrebările 
scrise și celelalte mecanisme pe care le putem folosi raportat la executivul comunitar. 

Pentru optima exercitare a acestor atribuţii este nevoie de expertiză pe lângă cea 
personală, care este furnizată de cabinetele europarlamentare, dar la care pot contribui, 
prin valoarea lor adăugată, ceilalţi actori români interesaţi: Reprezentanţa României pe 
lângă Uniunea Europeană, lobby-urile românești, funcţionarii români din instituţii etc. La 
rândul lor, deputaţii europeni pot veni cu propuneri de eficientizare a acţiunii celorlalţi 
actori, respectiv  pot și trebuie să aibă o contribuţie majoră în definirea și promovarea 
intereselor naţionale. Cheia rămâne comunicarea, iar ușa acesteia este deschisă pe latură 
europarlamentară. Prin deschiderea canalelor de comunicare între eurodeputaţi și ceilalţi 
reprezentanţi români la Bruxelles, de exemplu prin întâlniri periodice, fie ele reuniuni 
bilaterale sau la nivel de Delegaţii, se poate ajunge la o conturare mai bună a interesului 
românesc în instituţiile europene și la un plus de coerenţă în acţiune. Astfel, și răspunsul 
la întrebarea-titlu a conferinţei "România în Bruxelles-ul european:Ce perspective pentru 
2013?" poate deveni mai clar.  
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Contribuţie din partea doamnei Adina Vălean, vicepreședinte ALDE 
 
Ca membra UE, Romania trebuie sa-si gaseasca vocea si continutul. In momentul de fata 
suntem inca tributari comportamentului de baieti buni si ascultatori care nu fac probleme 
in raport cu celelalte state membre si institutiile europene, comportament adoptat in 
procesul de pre-aderare pentru "a trece clasa". 
Asa se face ca in prezent in toate dosarele importante aflate pe masa institutiilor 
europene, cu exceptia celebra a dosarului Kosovo, Romania inoata in curentul principal. 
Ce trebuie sa facem? Trebuie ca pozitia oficiala a Romaniei in raport cu politicile UE sa fie 
fundamentata in conformitate cu interesele nationale, sa fie sustinuta si negociata. Cea 
mai mare tară a Romaniei, in comparatie cu celelalte state membre si in raport cu 
politicile europene, este fundamentarea precara a pozitiei tarii si a reprezentantilor ei in 
aceste institutii. Cel mai adesea deciziile sunt luate de functionari din institutiile romanesti 
fara a avea la baza studii de impact, dezbateri cu actorii implicati sau afectati de o 
anumita politica europeana: Exista din pacate o ruptura totala intre mediul de afaceri 
romanesc si institutiile publice care ar trebui sa reprezinte interesele acestuia in raport cu 
mediul de afaceri din alte state membre, o ruptura provocata de suspiciunea permanenta 
si lipsa de actiune eficienta a sistemului judiciar in ceea ce priveste coruptia. Atunci cand 
vine vorba de interesul national in raport cu interesele europene nu trebuie inteles 
interesul cetateanului roman in raport cu alt cetatean al unui stat membru - Uniunea 
Europeana are grija sa existe egalitate in acest caz. Interesul national intervine in 
competitia nedeclarata, dar reala, intre statele membre pentru resurse, investitii, forta de 
munca si atunci interesul national inseamna de fapt promovarea intereselor unor anumite 
categorii sau grupuri; de aceea e absolut necesara fundamentarea deciziei politice pe 
dialogul cu mult hulitele grupuri de interese. 
 
 
3. Comisia Europeana 
 
Comisia Europeană reprezintă și susţine interesul general al Uniunii Europene, fiind forţa 
motrice a sistemului instituţional al Uniunii. Principalele sale responsabilităţi sunt: 
iniţierea legislaţiei, adoptată de Parlament și Consiliu, administrarea și implementarea 
politicilor europene, punerea în aplicare a dreptului comunitar (împreună cu Curtea de 
Justiţie) și negocierea tratatelor internaţionale, în special în domeniul comerţului și 
cooperării. 
 
 
Comisarul European desemnat de România 
 
Una dintre condiţiile esenţiale pentru ca o persoană să fie comisar european este deplina 
sa independenţă faţă de interesele naţionale. Conform textelor legale comunitare, primul 
paragraf al art. 213 din Tratatul Uniunii Europene prevede alegerea comisarilor europeni 
„pe baza competenţei lor generale și care oferă toate garanţiile de independenţă", iar 
alineatul (2) al aceluiași articol arată că „membrii Comisiei își exercită funcţiile în deplina 
independenţă, în interesul general al Comunităţii". 
În prezent, fiecare stat membru nominalizează o persoană pentru poziţia de comisar 
european. Fiecare membru al Comisiei Europene (http://ec.europa.eu/) trebuie să 
îndeplinească unele cerinţe definite foarte general: naţionalitate, competenţă și 
independenţă – cea din urmă fiind, de departe, cea mai importantă. Membrii Comisiei nu 
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pot, pe timpul mandatului lor, să exercite nici o altă activitate profesională, remunerată 
sau nu.  
Comisarul european desemnat de Guvernul României pentru perioada 2007-2009 este 
domnul Leonard Orban. Domeniul său de responsabilitate este multilingvismul, punerea în 
aplicare și în politici concrete a unuia dintre principiile de bază ale Uniunii Europene. 
Promovarea multilingvismului în diferitele politici ale Uniunii Europene, precum cultura, 
educaţia, comunicarea ori politica socială constituie unul dintre obiectivele esenţiale ale 
mandatului domniei sale, contribuind astfel în mod real la competitivitatea economiei 
europene. Din echipa domnului Orban fac parte patru români – doi membri ai cabinetului, 
Viorel Șerbănescu si Silvia Dinică, ce provin de la fosta Misiune a României pe lângă UE, 
și doi asistenţi, Cristina Mac și Arabela Ster. 
 
Funcţionarii români în Comisia Europeană 
 
În funcţie de nevoile pe care le au și de bugetul disponibil, instituţiile europene sunt 
singurele care decid asupra numărului de angajaţi. Regulamentul funcţionarului european 
prevede necesitatea respectării unei acoperiri geografice echitabile, însă nu se poate vorbi 
de un sistem fix de cote administrative alocate ţărilor membre. De asemenea, funcţionarii 
europeni trebuie să fie independenţi și să nu primească instrucţiuni de la statele membre 
sau de la alte organisme. Comisia Europeană este de departe cel mai mare angajator 
dintre instituţiile europene, cu un total de aproximativ 35 000 de angajaţi (permanenţi 
sau pe contracte de durate diferite). În ceea ce privește reprezentarea României, în 
răspunsul Comisiei la întrebarea E-3115/07, adresată de europarlamentarul Cristian 
Bușoi, s-a arătat că la mijlocul anului 2007 numărul total al funcţionarilor și agenţilor 
temporari recrutaţi sau în curs de recrutare era de 135 (59% din noile posturi alocate 
pentru anul 2007 în contextul extinderii), existând, de asemenea, 121 agenţi contractuali 
și 25 experţi naţionali. Problema era că cea mai mare parte erau posturi de 
asistent/secretar, iar peste jumătate dintre posturile de administratori erau cele de 
traducători. 

Situaţia nu s-a ameliorat  în ceea ce privește raportul dintre posturile de administratori 
(personal cu studii superioare) și cele de asistent / secretariat. Astfel, potrivit statisticii de 
pe site-ul Comisiei1, în luna martie 2008, Comisia, din 303 funcţionari / agenţi temporari 
români, 138 erau administratori, iar 165 asistenţi. Prin comparaţie, Bulgaria are 120 de 
administratori și 92 de asistenţi, Polonia - 496 de administratori și 498 de asistenţi, iar 
Germania – 1 337 de administratori și 713 de asistenţi.  Această situaţie nu este pe cale 
de a se îmbunătăţi degrabă, în condiţiile în care Comisia a declarat că, în afară de cele 
890 de posturi suplimentare alocate UE12 pentru 2008, vor mai fi alocate 250 de posturi 
suplimentare în 2009 pentru UE2 (România și Bulgaria), după care orice modificare a 
structurii se va face prin realocări de personal între direcţii generale sau în urma 
pensionărilor2. În ceea ce privește împărţirea românilor pe direcţii generale, surprinde 
numărul redus de personal de naţionalitate română în domenii importante pentru noi - 
agricultură (5 funcţionari români, 6 - bulgari, 50 polonezi, 37 maghiari), relaţii externe (3 
români, 22 polonezi), transport și energie (8 români, 9 bulgari, 32 polonezi) sau 
întreprinderi (3 români, 40 polonezi). 

                                                            

1  http://ec.europa.eu/civil_service/about/figures/index_ro.htm 
2 Raportul Comisiei - Planning and optimising Commission Human Resources to serve EU priorities  

http://ec.europa.eu/civil_service/about/figures/index_ro.htm
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4. Comitetul Regiunilor 
 
Contributie Constantin OSTAFICIUC 
Presedinte al Delegatiei Romaniei la Comitetul Regiunilor 
Presedinte al Consiliului Judetean Timis 
 
Romania este prezenta in cadrul Comitetului Regiunilor, acest mini-parlament al tuturor 
colectivitatilor teritoriale din Uniunea Europeana, prin intermediul a 15 alesi locali, 
reprezentand comunele, orasele si judetele. Preocuparile noastre viitoare in cadrul UE 
vizeaza dezvoltarea unei politici regionale efective si eficiente, atingerea unui nivel optim 
de utilizare a programelor si finantarilor europene, in fine, construirea unei administratii 
publice umane si profesioniste, cat mai aproape de cetatean si interesele lui.  
Evolutiile din ultimii ani au demonstrat ca autoritatile locale si judetene sunt capabile sa 
devina actori proactivi ai guvernantei. De exemplu, pentru a putea forma rapid cat mai 
multi functionari in afacerile europene, Uniunea Consiliilor Judetene din Romania a decis 
lansarea unui intreg program de formare teoretica si practica a acestora prin intermediul 
efectuarii unor stagii de pregatire la Biroul de reprezentare de la Bruxelles. Acest 
program, considerat de partenerii nostri si institutiile comunitare, model de buna practica 
in capitala Europei, este finantat 100% din resurse proprii si vizeaza o adevarata “infuzie 
de cunoastere europeana” in randul administratiei judetelor noastre.  
Un alt obiectiv major este contributia la procesul de democratizare europeana aflat in faza 
gasirii unui compromis intre Comunitate, toate Entitatile Teritoriale (state, regiuni, orase, 
sate, etc) si, mai ales, Cetateni. Noi ne propunem, asadar, sa punem in acord politicile cu 
politica! Vrem ca strategiile de dezvoltare a comunitatilor noastre sa se faca doar in 
conditiile participarii efective a acestora, respectiv a reprezentarii lor, in conformitate cu 
tipul de politici ce le sunt destinate. De exemplu, in conditiile in care se dezvolta o reala 
politica regionala in Romania, dorim sa construim, intr-un timp rezonabil, o adevarata 
structura regionala politica si administrativa, care sa sustina democratic punerea ei in 
aplicare si care sa fie compatibila cu cea a majoritatii statelor europene.  
 
Contact: Aurel Trandafir 
Coordonator National al Delegatiei Romaniei in cadrul Comitetului Regiunilor, Uniunea 
Europeana 
aurel.trandafir@skynet.be 
 
 
5. Comitetul Economic si Social 
 
Comitetul Economic si Social European (CESE) este un organ consultativ infiintat prin 
Tratatele de la Roma din 1957, alcatuit din reprezentanti ai diferitelor componente cu 
caracter economic si social ale societatii civile organizate. Misiunea sa fundamentala 
consta in consilierea celor trei mari institutii (Parlamentul European, Consiliul Uniunii 
Europene si Comisia Europeana). Comitetul este consultat in mod obligatoriu in cazurile 
prevazute de Tratate, dar si in toate cazurile in care institutiile mentionate considera 
acest lucru necesar. Comitetul poate fi, de asemenea, consultat cu titlu exploratoriu de 
oricare dintre celelalte institutii sau poate lua el insusi initiativa de a emite avize 
(aproximativ 15% dintre avizele sale sunt avize din proprie initiativa). Comitetul adopta 
in medie 150 de avize pe an, cu privire la o gama ampla de subiecte legate de integrarea 
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europeana. Prin urmare, joaca un rol important in modelarea politicilor si in pregatirea 
deciziilor comunitare. 
 
CESE (www.eesc.europa.eu) mai are, de asemenea, doua sarcini complementare: 
– sa implice si mai mult organizatiile societatii civile in proiectul european, atat la nivel 
national, cat si la nivel european;– sa intareasca rolul organizatiilor societatii civile din 
tarile nemembre si din grupurile de tari in care Comitetul intretine un dialog structurat cu 
aceste organizatii si sa promoveze crearea de structuri consultative pe baza experientei 
sale, in special in tarile candidate la aderarea la UE, in tarile mediteraneene partenere, in 
tari din Africa, Pacific si Caraibe, in India, China si America Latina (Mercosur), in special in 
Brazilia. 
 
CESE este alcatuit din 344 membri, impartiti in 3 grupuri: grupul angajatorilor, grupul 
salariatilor si grupul pentru activitati diverse. Cel de–al treilea grup reuneste 
reprezentanti ai altor sectoare ale vietii economice si sociale decat cele cuprinse in 
primele doua grupuri: organizatii de artizani, fermieri, IMM–uri, profesiuni liberale, 
consumatori, ecologisti, organizatii ale economiei sociale (cooperative, asociatii de ajutor 
reciproc), asociatii familiale, asociatii de promovare a drepturilor persoanelor cu handicap 
si de combatere a excluderii, organizatii de interes general (ONG–uri) etc. Componenta 
Comitetului nu este statica. Ea se modifica la fiecare reinnoire, o data la patru ani, pentru 
a reflecta cat mai indeaproape evolutia societatii civile din fiecare stat membru. 
Ultima reinnoire a CESE, pentru o perioada de patru ani, a avut loc in octombrie 2006. In 
luna noiembrie 2006, Guvernul a trimis Misiunii Romaniei la Bruxelles, pentru a transmite 
Secretariatului General al Consiliului Uniunii Europene, propunerile de nominalizare a 
reprezentantilor Romaniei in cadrul CESE. Cele 15 nominalizari au fost facute de 
principalele centre sindicale si patronale si de organizatii ale societatii civile, ele fiind 
preluate de Guvern ca atare.  
 
6. Parlamentul României - Camera Deputaţilor 
 
 În cadrul Parlamentului European, există de mai multi ani o reţea a 
reprezentanţilor parlamentelor naţionale din statele membre UE, al căror rol principal este 
facilitarea schimbului de informatii privind evoluţiile de natura legislativă și politică din 
instituţiile și organismele UE (în special din  Parlamentul European, Comisia Europeană și 
Consiliu) și din parlamentele naţionale.  Imediat după aderarea la Uniunea 
Europeană, Președintele Parlamentului European a cerut Președinţilor Camerei Deputaţilor 
și Senatului României, numirea unor reprezentanţi care să lucreze  la sediul din  Bruxelles 
direct cu reprezentanţii celorlalte parlamente naţionale, precum și cu oficialii 
Parlamentului European din Direcţia Relaţii cu Parlamentele Naţionale, parte a  Direcţiei 
Generale Președinţie. Din 14 Mai 2007, mi-am început activitatea la Bruxelles, în calitatea 
de Șefă a Biroului Camerei Deputaţilor la Parlamentul European. Cele mai interesante 
evenimente la care particip sau pe care uneori le organizez direct sunt reuniunile 
bilaterale dintre comisiile Camerei Deputaţilor și comisiile omoloage din Parlamentul 
European, reuniunile multilaterale dintre parlamentari din toate statele membre ale UE cu 
membri ai Parlamentului European pe activităţi specifice unor comisii parlamentare sau 
același tip de reuniuni care au loc regulat  având ca temă strategia UE pentru atingerea 
obiectivului Lisabona, care beneficiază constant de participarea Președintelui Comisiei 

http://www.eesc.europa.eu/
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Europene si a altor comisari. Un exemplu concret, din zilele de 7-8 Aprilie 2008, este 
„Masa rotundă privind revizuirea deciziei cadru privind combaterea terorismului”, la care 
participă membri ai parlamentelor naţionale, ai Comisiei pentru Libertăţi Civile din 
Parlamentul European, Înaltul Reprezentant pentru Politica Externă și de Apărare 
Comună, Coordonatorul Anti-terorism al UE și experţi din agenţiile UE Eurojust și Europol.  
Oficiali din Secretariatul General al Comisiei Europene ţin de asemenea prezentări pe 
diferite poziţii comune ale UE sau pe teme de actualitate, la cererea colectivă a 
reprezentanţilor parlamentelor naţionale. 

 Pentru viitorul apropiat, cea mai importantă sarcină care revine reprezentanţilor 
parlamentelor naţionale la Parlamentul European este crearea unui mecanism care să 
permită punerea reală în practică a așa numitelor cartonașe galben și portocaliu (yellow 
and orange cards) în cazul în care este necesară aplicarea acestora. Noul Tratat de la 
Lisabona privind reforma instituţiilor UE, care ar trebui să intre în vigoare la 1 Ianuarie 
2009 (România a fost a 4-a ţară  din cele 27 de state membre UE care a ratificat acest 
tratat) prevede întărirea rolului parlamentelor naţionale în UE prin mărirea perioadei de 
analiză a proiectelor legislative ale Comisiei Europene,  de la 6 la 8 săptămâni.  Totodată 
conferă parlamentelor naţionale dreptul de a ridica obiecţii în cazul în care o treime din 
parlamentele naţionale consideră că, Comisia Europeană încalcă principiul subsidiarităţii și 
implicit de a arăta Comisiei cartonașul galben. În cazul în care majoritatea simplă a 
parlamentelor naţionale continuă să se împotrivească proiectului de lege respectiv, atunci 
se consideră că parlamentele naţionale utilizează cartonașul portocaliu. 

Daniela Filipescu 
Șefa Biroului Camerei Deputaţilor la Parlamentul European 
 
II. Asociaţii, Autorităţi Naţionale, Alte Organisme Neguvernamentale 
 
1. Biroul European al Uniunii Nationale a Consiliilor Judetene din Romania 

(UNCJR) 
 

Inca de la inceputul anului 2004, Uniunea Nationala a Consiliilor Judetene din Romania 
(www.uncjr.org sau www.uncjr.ro) a infiintat un birou permanent la Bruxelles, in scopul 
reprezentarii intereselor membrilor sai, respectiv a celor 41 de Consilii Judetene din 
Romania, in mediul institutional european si pe langa ceilalti actori europeni relevanti din 
Bruxelles.  

Rolul Biroului este acela de a promova valorile europene si parteneriatele, ca instrumente 
cheie ale integrarii comunitatilor locale, de a transmite informatii relevante catre membri, 
de o maniera directa si rapida, de a promova, sustine si reprezenta interesele membrilor 
pe langa institutiile europene, de a contribui la mai buna intelegere a agendei europene, a 
programelor si politicilor legate de comunitatile locale si regionale, de a dezvolta 
cooperarea cu diversi actori europeni, etc. Echipa permanenta a Biroului este formata din 
doi angajati si un consultant. Fiecare Consiliu Judetean, are posibilitatea de a desemna un 
delegat la Bruxelles, in functie de interesele generale sau punctuale, pentru misiuni de 
reprezentare de scurta sau lunga durata, Biroul UNCJR de la Bruxelles avand capacitatea 
de a asigura reprezentarea simultana a tuturor celor 41 de Consilii Judetene din Romania. 
Sarcinile echipei permanente sunt acelea de a asigura cadrul general de activitate pentru 

http://www.uncjr.org/
http://www.uncjr.ro/
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delegatii Consiliilor Judetene, cadru ce este axat, in linii mari, pe identificarea de 
potentiali parteneri pentru derularea de proiecte sau programe, participarea la seminarii 
si conferinte pe teme europene de interes pentru autoritatile locale, organizarea de 
sesiuni de formare in materie de accesare a fondurilor europene sau in materie de politici 
si institutii europene, asigurarea unui portofoliu de contacte din mediul institutional 
european si din cadrul celorlalte birouri regionale de la Bruxelles, etc.  Conform 
aprecierilor partenerilor de dialog din cadrul institutiilor europene si al altor Birouri 
regionale de la Bruxelles, Biroul european al UNCJR constituie un “model de buna 
practica” la nivelul UE privind reprezentarea autoritatilor locale. Acest calificativ este 
determinat de dublul statut al Biroului, de reprezentant al Consiliilor Judetene in mediul 
institutional european, dar si de “incubator” pentru o administratie locala profesionista. 
Totodata, in cei 4 ani de functionare, Biroul european al UNCJR si-a confirmat si 
consolidat statutul de partener la nivel european, in ceea ce priveste rolul si implicarea 
colectivitatilor si autoritatilor locale in politicile si programele UE. Acest statut este 
recunoscut oficial in mod constant, lucru dovedit prin invitatiile de implicare directa si 
participare la toate actiunile majore din Bruxelles, dar si prin aliantele strategice si 
parteneriatele cu diferite organizatii similare europene, precum si cu institutiile 
comunitare.  Incepand cu anul 2007, sprijinul acordat Delegatiei nationale la Comitetul 
Regiunilor a reprezentat o prioritate pe agenda Biroului de reprezentare al UNCJR la 
Bruxelles. Astfel, reprezentarea celor 6 membri ai UNCJR (plus 6 supleanti), in cadrul 
Comitetului Regiunilor, respectiv sprijinul acordat intregii delegatii nationale si 
presedintelui acesteia, au constituit o dimensiune de importanta strategica a Biroului de 
la Bruxelles. Aceasta activitate este coordonata de catre domnul Aurel Trandafir, 
consultant in politici europene. Preocuparea Biroului european al UNCJR pentru anii 
urmatori va ramane aceea de a promova si sustine Consiliile Judetene in demersurile lor 
la nivel european si de a contribui la intarirea participarii lor la procesul decizional 
european. Pornind de la rolul tot mai important ce este acordat cooperarii teritoriale 
(transfrontaliere, transnationale sau interregionale) in cadrul actualei etape a politicii 
europene de coeziune, unul dintre obiectivele Biroului este acela de a sprijini atat 
intarirea dialogului european dintre colectivitatile locale de nivel similar judetelor cat si al 
dialogului acestora cu esalonul institutional european. In acest sens, UNCJR este unul 
dintre promotorii initiativei de creare a unei retele de colectivitati teritoriale de nivel NUTS 
III, impreuna cu Asociatia Departamentelor din Franta, Uniunea Provinciilor Italiene, 
Uniunea Provinciilor Valone, si alti parteneri spanioli, polonezi, etc., retea ce va fi cel mai 
probabil lansata in luna iulie 2008, in marja preluarii presedintiei UE de catre Franta. O 
alta prioritate pe agenda Biroului pentru anii urmatori este aceea de a sprijini, in baza 
competentelor pe care le are, procesul de conturare a viitoarelor politici de dezvoltare 
regionala din Romania, element deloc de neglijat, cu atat mai mult cu cat constructia 
europeana, intr-o adevarata logica de subsidiaritate, trebuie sa faca tot mai mult loc 
colectivitatilor teritoriale ale caror atributii ating in mod direct cetatenii. 
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2. Asociatia Municipiilor din Romania (AMR) 

Misiunea biroului de reprezentare al AMR de la Bruxelles este aceea de a asigura legatura 
cu Uniunea Europeana, respectiv de a implica municipiile in dialogul cu institutiile Uniunii 
Europene, in vederea promovarii interesului general al AMR in procesul elaborarii, 
transpunerii si aplicarii politicilor UE. 
Obiectivele specifice urmarite sunt: 
• Promovarea punctului de vedere al municipiilor exprimat public prin redactarea 
unor raspunsuri sau pozitii publice ale AMR, care sa fi transmise factorilor de decizie cheie 
din cadrul executivului si legislativului european; 
• Participarea la consultarile organizate de asociatiile europene ale autoritatilor locale 
in vederea formularii unor pozitii publice;  
• Asigurarea schimbului de bune practici si experiente privind transpunerea legislatiei 
europene in Statele membre. 
Activitatea biroului de reprezentare al AMR la Bruxelles in urmatorii ani se va concentra 
pe doua directii principale:  

i) Comunicarea privind UE la nivel teritorial: sustinerea comunicarii descentralizate,  
prin mijloace de informare si cunoastere simple, pe intelesul omului de rand si stimularea 
dezbaterilor pe teme si politici europene in randul comunitatilor locale din Romania. 

ii) Cresterea expertizei pe politici publice europene la nivelul Asociatiei si la nivelul 
municipiilor membre in vederea consolidarii capacitatii de lobby si advocacy. AMR are in 
vedere derularea unor proiecte care sa raspunda acestor nevoi, in parteneriat cu actori 
relevanti din Statele membre. 
 
 
 
3. Oficiul Roman pentru Stiinta si Tehnologie pe langa Uniunea European (ROST) 
 
Infiintat in 2006, Oficiul Roman pentru Stiinta si Tehnologie a fost gandit a reprezenta un 
punct de “avangarda” al Autoritatii Nationale pentru Cercetare Stiintifica la Brussels, acolo 
unde integrarea in cadrul conceptului de cercetare europeana – 7th Framework 
Programme, este o conditie vitala pentru confirmarea si afirmarea capacitatii de cercetare 
romaneasca. ROST a fost definit ca un “nod de receptie-transmisie” intre comunitatea 
stiintifica romaneasca si structura europeana de coordonare a cercetarii atat la nivel 
global European, cat si la nivel bilateral. 

Chiar daca nu reprezinta o premiera si nu este un concept original – numeroase tari 
europene isi au un oficiu de reprezentare pentru cercetare la Brussels, infiintarea ROST 
este unul din elementele care incearca sa alinieze Romania, cel putin la nivel structural, la 
standardele europene in materie de cercetare stiintifica.  

In primul rand, ROST isi asuma conditia de promotor, in acest cadru structural, al 
cercetarii romanesti, indiferent de caracterul institutional al acestora. Din aceasta 
perspectiva, organizarea de evenimente, workshopuri sau seminarii in care sa fie 
diseminate informatiile referitoare la state-of-the-art al cercetarii stiintifice romanesti este 
numai una din sarcinile ROST. La aceasta se adauga bineinteles o activitate continua de 
brokeraj in domeniul cercetarii, la nivel punctual sau general. Un al doilea rol esential al 
Oficiului este cel de a contribui la integrarea cat mai rapida si completa a institutiilor de 
cercetare romanesti in efortul structural european. Transmiterea in tara, a informatiilor 
legate de oportunitatile si principalele activitati ce au legatura directa sau indirect cu 
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cercetarea la nivel european, este o conditie necesara esentiala pentru a “mobiliza” 
institutiile romanesti in aceasta directie si de a spori sansele de participare la programele 
europene. Bineinteles ca Oficiul nu se doreste a reprezenta o solutie definitiva care sa 
poata rezolva problemele cercetarii romanesti. Mai mult, cercetarea la nivel European 
este in acest moment intr-o schimbare continua si noi instrumente si sisteme de finantare 
sunt implementate si aplicate. Cooperarile la nivel global european si bilateral implica, in 
consecinta, considerarea de noi parametrii de lucru in special prin aplicarea unei strategii 
cat mai agresive- in sens constructiv, in promovarea si structurarea cercetarii. De aceea 
ROST este gandit mai mult ca reprezentand un sistem “open-source” in care ideile 
inovatoare si propunerile constructive sa fie preluate si aplicate in asa fel incat sa se 
“modeleze” functie de cerintele domeniului. Pornind de la aceste principiu, in momentul 
de fata, o strategie pe termen mediu si lung al ROST este in pregatire. In cadrul acesteia, 
activitatea de promotor si brokeraj pentru sistemele insitutionale ale cercetarii din 
Romania vor deveni probabil principala activitate a oficiului, iar mijloacele si 
instrumentele de lucru vor fi transparente si flexibile functie de specificul si momentul 
respectiv.  Pentru perioada imediat urmatoare, Oficiul isi propune sa furnizeze in paralel, 
si informatii vitale pentru persoanele responsabile de politicile de cercetare din Romania, 
sub forma de Rapoarte si statistici referitoare la implicarea stiintifica romaneasca la nivel 
european. Acestea vor avea si caracter public in sensul de a spori gradul de acceptanta si 
incredere in sistemul institutional de cercetare romanesc. 

Pornind de la premiza ca cercetarea romaneasca nu poate exista decat in directa 
cooperare la nivel european, pe termen mediu ROST isi propune a reprezenta principalul 
furnizor de informatii primare pentru pregatirea strategiei de participare la viitoarele 
programe Europene si de a initia puncte de vedere care sa fie incluse in structurile de 
reprezentare a Romaniei. Romania va trebui sa-si afirme identitatea, in cadrul 
“concertului” european si in ceea ce priveste cercetarea, iar ROST este gandit ca unul din 
mijloacele de analiza pentru pregatirea acesteia. 

 

4. Centrul Roman de Informare de la Bruxelles 
 
Adaptat specificului mediului de comunicare european, Centrul functioneaza in Bruxelles 
din mai 2004 ca o componenta avansata de diplomatie publica a Ministerului Afacerilor 
Externe. Centrul functioneaza ca un punct de comunicare, networking si consultanta, cu 
rolul de a facilita parteneriatul intre institutii guvernamentale si nonguvernamentale 
romanesti si institutiile omoloage lor reprezentate la Bruxelles. Ofera asistenta in 
organizarea de conferinte si intalniri, punand la dispozitie resurse informationale si 
publicatii despre, Romania si identificand vorbitori pentru diverse evenimente organizate 
de alte institutii.  

In paralel, CRIB realizeaza programarea culturala a Institutului Cultural Roman la 
Bruxelles dezvoltand o vasta arie de programe permanente si temporare in domeniile 
artelor vizuale, scenice si interpretative, literaturii, etc. Activitatile derulate sunt menite 
sa promoveze traditia si contemporaneitatea si totodata sa puna Romania in context 
inter-cultural. In acelasi sens, CRIB reprezinta Institutul Cultural Roman in reteaua 
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europeana a institutelor nationale pentru cultura (EUNIC) menita sa faciliteze cooperarea 
si parteneriatul european in domeniu.  

Dupa momentul aderarii Romaniei, CRIB beneficiaza de acces sporit si instrumente de 
comunicare multiplicate. Prioritatea numarul unu este promovarea ariilor de performanta 
si excelenta romaneasca cu scopul de a alimenta interesul creat de aderare si de a crea 
influenta pozitiva in favoarea Romaniei in mediile tinta. Centrul Roman de Informare 
functioneaza cu patru diplomati, este condus de Andrei Tarnea si isi desfasoara activitatea 
in cadrul Ambasadei Romaniei din Regatul Belgiei. 

Proiectie pentru urmatorii 5 ani  

Ministerul Roman al Afacerilor Externe impreuna cu Institutul Cultural Roman au decis să 
acorde in urmatorii ani Centrului Roman de Informare de la Bruxelles o dimensiune mai 
accentuat culturala si deci sa functioneze, in principal, ca si celelalte 15 institute culturale 
ale Romaniei in strainatate. Evenimentele vor fi construite astfel incat sa se adreseze 
acelor sectiuni ale publicului din mediul politic si de afaceri, mass media, academic, care 
prin influenta lor transmit mai departe informatiile despre Romania si cultura ei. 

 
5. Reprezentanta Bisericii Ortodoxe Române pe langa institutiile europene 
 
Reprezentanţa Bisericii Ortodoxe Române pe lângă instituţiile Uniunii Europene este o 
concretizare a deschiderii europene a Bisericii Ortodoxe Române și un răspuns la interesul 
pe care Uniunea Europeană îl manifestă pentru luarea în considerare a valorilor religioase 
și spirituale în general. Ţinând cont și de faptul că Biserica Ortodoxă Română este cea 
mai importantă ca număr de credincioși dintre comunităţile ortodoxe aflate pe teritoriul 
unor ţări membre ale Uniunii Europene, ea înţelege să se implice prin toate mijloacele de 
care dispune pentru sprijinirea colaborării instituţionale, panortodoxe, ecumenice, 
interreligioase și interculturale. 

Direcţiile de dezvoltare pentru următorii ani 
Pentru următorii ani, Reprezentanţa își propune să dezvolte activităţile de comunicare 
între Biserica Ortodoxă Română și instituţiile Uniunii Europene ; să asigure informarea 
Bisericii Ortodoxe Române în ceea ce privește programele Uniunii Europene ; să ofere 
consultanţă Bisericii Ortodoxe Române, eparhiilor, parohiilor și asociaţiilor ce își 
desfășoară activitatea sub patronajul sau în parteneriat cu Biserica, pentru a realiza 
proiecte de implementare a programelor europene sau naţionale ; să desfășoare 
programe de cercetare teologică și în domeniul relaţiilor europene și a impactului acestora 
asupra vieţii religioase ; să informeze Instituţiile Europene despre acţiunile și iniţiativele 
Bisericii Ortodoxe Române care intră în sfera de interes a Uniunii ; să participe în mod 
efectiv la constituirea la Bruxelles a unui cadru de colaborare instituţională, panortodoxă, 
ecumenică și interreligioasă ; să participe la acţiunile de mobilizare a Bisericilor europene 
pentru susţinerea valorilor religioase în cadrul procesului de consolidare instituţională a 
Uniunii ; să asigure legătura între Biserica Ortodoxă Română și instituţiile care sprijină 
proiecte de informare, proiecte sociale, educaţionale, sau culturale; să acorde asistenţă în 
înţelegerea mecanismelor Europene și crearea capacităţii de adaptare la practicile folosite 
; să dezvolte parteneriate pentru a facilita accesul la platforme și reţele Europene ; să 
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sprijine eparhiile și parohiile în demersul de accesare a finanţărilor prin Programele 
comunitare Europene. 
 
Principalele activităţi ale Reprezentanţei sunt concentrate în direcţia urmăririi sistematice 
a informaţiilor primare și transformarea lor în knowledge; dezvoltarea de campanii de 
Lobby și Advocacy ; asistenta în formarea de parteneriate strategice/sinergice; 
organizarea si găzduirea de evenimente, campanii de informare, sesiuni de instruire. 
 
Reprezentanţa este condusă de către IPS Sa Iosif, Mitropolitul Europei Occidentale și 
Meridionale, sprijinit de Consiliul Reprezentanţei în cadrul căruia sunt cooptaţi specialiști 
în domeniul relaţiilor dintre Biserică și Stat, în domeniul Teologiei sociale și în alte 
domenii de actualitate pentru dezbaterile la nivel european. 
 
 
6.Uniunea Nationala a Patronatului Roman (UNPR) 
 
Uniunea Nationala a Patronatului Român (UNPR) a fost înfiintata în anul 1991. UNPR este 
organizatie neguvernamentala, non profit, fara caracter politic, cu scopul de a promova 
interesele firmelor mici si mijlocii din Romania care activeaza in domenii precum: prestari 
servicii, comert  si productie. UNPR este partener de dialog social in Romania in CES, iar 
la nivel european este membru deplin al European Builders Confederation (EBC), membru 
al SME UNION si partener al UEAPME. 
 
In anul 2005, UNPR a deschis prima reprezentanta patronala romaneasca la Bruxelles, din 
dorinta de a informa membrii despre conditiile de concurenta pe piata unica, standardele 
de calitate si normele de mediu in perspectiva aderarii Romaniei la UE.  
 
Momentul aderarii Romaniei la Uniunea Europeana a adus importante schimbari in toate 
domeniile activitatii economice. Conditiile de concurenta pe piata unica, standarde de 
calitate, norme de mediu - sunt doar cateva elemente noi cu care se confrunta toti agentii 
economici, deopotriva firme mari si intreprinderi mici si mijlocii.  
Romania si-a aliniat legislatia la cerintele europene, iar firmele, pentru a face fata noilor 
conditii, trebuie sa depuna eforturi pentru a fi cat mai bine informate, sa cunoasca toate 
amanuntele legate de domeniul lor de activitate, precum si oportunitatile financiare, 
administrative, fiscale sau de alta natura, de care pot beneficia pentru a-si imbunatati 
pozitia pe piata interna (romaneasca), pe piata comuna (europeana) si pe cea externa. 
Informatiile despre fiscalitate, legislatie specifica, certificare si standarde sunt dublate de 
detalii despre oportunitatile de finantare pentru intreprinderile romanesti, de studii de caz 
si exemple de bune practici economice din UE. 
Pe langa asimilarea acquis-ului comunitar, este necesara si constientizarea dimensiunii de 
participare la elaborarea acestuia. Practic 80% din legislatia nationala se realizeaza in 
Bruxelles.  “Sunt lucruri foarte simple pe care trebuie sa le faca  firmele din 
Romania: sa fie active, sa ridice problemele cu care se confrunta si sa se implice 
activ in rezolvarea problemelor, sa aiba initiativa” a afirmat  Nelu Neacsu, 
reprezentantul UNPR la Bruxelles. 
 
In perioada urmatoare, 2008-2013, UNPR doreste sa joace un rol activ in procesul de 
elaborare a legislatiei europene in folosul IMM-urilor din Romania. Reprezentanta de la 
Bruxelles este instrumentala in acest context, avand in vedere ca procesul de elaborare a 
legislaţiei se poate prelungi până la peste doi ani, pe parcursul cărora devine esenţială o 
prezenţă și o activitate de lobby continuă.  
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In decursul celor 3 ani de activitate la Bruxelles, s-au initiat contacte si colaborari cu 
patronatele europene, CES-ul european, Comisia Europeana si Parlament. De asemenea, 
cu sprijinul biroului de la Bruxelles, Patronatul farmacistilor privati din Romania (PFR), 
membru UNPR, a devenit membru deplin al Grupului European al Farmacistilor Privati 
(PGEU) iar Federatia Operatorilor Romani din Transport – FORT a stabilit parteneriate cu 
transportatorii europeni IRU si ERF. Din experienta castigata, UNPR este convinsa ca 
patronatele joaca un rol esential in ceea ce priveste integrarea economica a Romaniei in 
Uniunea Europeana. 
 
 
7. Consiliul National al Intreprinderilor Private Mici si Mijlocii din Romania 
(CNIPMMR) 
 
Consiliul Naţional al Întreprinderilor Private Mici și Mijlocii din România (CNIPMMR) este o 
confederaţie patronală reprezentativă la nivel naţional pentru IMM-uri, non-
guvernamentală, apolitică și non profit. CNIPMMR participă la toate structurile de dialog 
social tripartit la nivel naţional și local, precum și la negocierea contractului colectiv de 
muncă unic la nivel naţional și desfășoară activităţi deosebit de importante pentru 
susţinerea intereselor IMM-urilor, fiind recunoscută ca organizaţie de utilitate publică.  
La nivel internaţional, CNIPMMR este membru în Uniunea Europeană a Artizanatului și a 
IMM-urilor (UEAPME), în Asociaţia Mondială pentru IMM-uri (WASME), în Biroul Balcanic al 
Clasei de Mijloc, în Consiliul European pentru Întreprinderi Mici (ECSB) și participă la 
dialogul social european (având un reprezentant în cadrul Comitetului Economic și Social 
European), precum și la activitatea Grupului de experti FP7 și în cadrul Enterprise Policy 
Group - Business Chamber. 
 CNIPMMR are drept misiune dezvoltarea și creșterea competitivităţii sectorului de 
întreprinderi mici și mijlocii (IMM-uri), prin crearea unui mediu favorizant (din punct de 
vedere economic, juridic, instituţional, tehnic, știinţific, educaţional, informaţional și 
cultural) pentru înfiinţarea, funcţionarea și amplificarea performanţelor agenţilor 
economici în contextul intensificării internaţionalizării activităţilor, prin integrarea 
României în Uniunea Europeană.  
CNIPMMR susţine și promovează interesele IMM-urilor pe plan naţional, regional și local, 
în relaţiile cu administraţia centrală și locală, cu organismele și organizaţiile politice, 
financiare, comerciale, informaţionale, tehnico-știinţifice și patronale. 
Principalele direcţii de acţiune ale CNIPMMR în perioada 2008 –  2013 sunt următoarele: 

1. Elaborarea și implementarea de programe prin care să se asigure accesul 
întreprinderilor mici și mijlocii  la garanţii pentru investiţii, credite preferenţiale, granturi 
etc. precum si asistarea IMM-urilor în elaborarea de proiecte pentru accesarea fondurilor 
puse la dispoziţie de Uniunea Europeană și de România.   

2. Stimularea înfiinţării de IMM-uri, prin alocarea de fonduri substantiale pentru 
“seed-capital” (capital de înfiinţare a firmei), granturi, credite subsidiate etc și alte 
mijloace utilizate în Uniunea Europeană pentru micile afaceri. 

3. Dezvoltarea unor puternice reţele de centre furnizoare de servicii suport pentru 
IMM-uri la nivel naţional, regional și local.  

4. Realizarea de parteneriate public-private pentru elaborarea și implementarea de 
proiecte și programe destinate dezvoltării economiei românești, in special a sectorului de 
IMM-uri.  

5. Organizarea de acţiuni speciale de informare, training și consultanţă a IMM-urilor 
pentru a face faţă ameninţărilor și, respectiv, pentru valorificarea amplă a oportunităţilor 
asociate integrării României în Uniunea Europeană.  

6. Acţionarea fermă contra corupţiei și birocraţiei la nivel naţional, regional și local, 
prin implicarea partenerilor sociali în activităţile din domeniul justiţiei, administraţiei 
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centrale și locale, proiectelor publice de dezvoltare economică etc. precum si diminuarea 
substantiala a fiscalităţii pe forţa de muncă, una dintre cele mai ridicate din Europa. 

7. Efectuarea de demersuri insistente pe lângă Guvern pentru eliminarea blocajului 
financiar, generat în cea mai mare parte de firmele de stat și publice și de organismele 
administraţiei de stat centrale și locale.  

8. Creșterea funcţionalităţii și eficacităţii organismelor tripartite de dialog social – 
de la nivel naţional, regional și local – corespunzătoare standardelor și practicilor din 
Uniunea Europeană.  
Aceste direcţii de acţiune urmăresc accelerarea constituirii unui mediu de afaceri 
favorizant pentru IMM-urile din România și susţinerea integrării lor pe Piaţa unică.  
 
 
8. Uniunea Nationala a Notarilor din Romania 
 
Uniunea Nationala a notarilor din Romania este organizaţia naţională a profesiei notariale 
care reprezintă și reunește interesele totalităţii notarilor publici români, precum și 
obiectivele lor în raport cu instituţiile naţionale, europene și internaţionale. Instituţia este 
condusă de un Consiliu, în componenţa căruia se regăsesc un președinte, doi 
vicepreședinţi și cei 15 reprezentanţi ai Camerelor Notarilor Publici – structurile teritoriale 
notariale care funcţionează în circumscripţia fiecărei Curţi de Apel.    
Încă din anul 2002, organizaţia noastră s-a alăturat, în calitate de observator Consiliului 
Notariatelor din Uniunea Europeană – forul politic și profesional constituit pentru 
reprezentarea intereselor notarilor europeni în raport cu instituţiile comunitare.  
1 ianuarie 2007 are pentru notarii publici români o dublă semnificaţie. Prima, este 
aderarea ţării la Uniunea Europeană și a doua, Uniunea Naţională a Notarilor Publici din 
România devine membru cu drepturi depline în Consiliul Notariatelor din Uniunea 
Europeană (CNUE).  
Începând cu 15 octombrie 2007, Uniunea Naţională a Notarilor Publici a hotărât înfiinţarea 
a unui birou permanent de reprezentare la Bruxelles. Acesta promovează obiectivele 
notariatului român la nivelul CNUE și al instituţiilor europene și contribuie la acţiunea de 
public affairs a CNUE, având ca destinatari principali pe actorii comunitari și naţionali de 
la Bruxelles. Identifică și capacitează posibilităţi de cooperare inovatoare în cadrul unor 
proiecte cu structuri omologe sau înrudite, europene și/sau naţionale. Informează cu 
regularitate notarii români asupra actualităţii europene, din perspectiva interesului 
notarial. În acest scop contribuie la realizarea publicaţiei „Notari în Uniunea Europeană”.  
Pentru următorii ani angajamentul european al profesiei noastre are ca principal scop 
contribuţia la efortul comun de construcţie a unui spaţiu european al libertăţii, securităţii 
și justiţiei în special în materie civilă și comercială. Ne propunem de asemenea dotarea 
notarilor români cu instrumentele necesare răspunsurilor la provocările generate de faptul 
că deciziile politice și legislative iniţiate și adoptate la nivelul instituţiilor Uniunii Europene 
au o incidenţă din ce în ce mai accentuată asupra realităţilor juridice notariale interne. 
Raporturile juridice cu caracter transfrontalier în care cetăţenii români intră în mod 
cotidian necesită de asemenea soluţii pertinente din partea notariatului, facilitate de 
mecanismele de cooperare europeană din care facem parte.  
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9. Agentia pentru Dezvoltare Regionala Centru 
 
Prezenţa Regiunii Centru la Bruxelles este o etapă extrem de importantă a activităţii 
constructive și de dezvoltare desfășurată de către Agenţia pentru Dezvoltare Regională 
Centru, încununând strădaniile Regiunii noastre de a se face cunoscută la nivel european, 
chiar în locul unde se iau cele mai importante decizii privind viitorul Uniunii Europene. 
Deschiderea la Bruxelles a acestui prim birou de reprezentare, de nivel regional, din 
România, reprezintă răspunsul Regiunii noastre la apelul Uniunii Europene de a construi o 
Europă în care regiunile acţionează în mod coeziv pentru atingerea obiectivelor de 
bunăstare socială și competitivitate economică, dar, în același timp, reprezintă 
deschiderea unui important drum și un model de urmat pentru celelalte regiuni de 
dezvoltare ale României. 
Viziune privind activitatea Biroului de Reprezentare al Regiunii Centru la Bruxelles pentru 
următorii 5 ani 
 
Prin activitatea noastră la Bruxelles dorim să promovăm în mod activ cele șase judeţe – 
Alba, Brașov, Covasna, Harghita, Mureș și Sibiu – care compun Regiunea Centru, utilizând 
o  strategie de dezvoltare unitară, orientată spre construirea de parteneriate, prin 
valorificarea vastei experienţe a Europei Regiunilor și atingerea obiectivelor de dezvoltare 
durabilă și competitivitate economică.   
Eforturile noastre pentru perioada următoare se vor îndrepta spre: promovarea 
potenţialului economic regional în rândul actorilor europeni interesaţi să dezvolte iniţiative 
antreprenoriale la nivelul Regiunii Centru, fundamentarea unui punct de contact între 
mediul de afaceri al Regiunii Centru și reţelele europene de cunoaștere și suport în 
domeniu, construirea unor parteneriate solide cu regiuni de pe întreg teritoriul Europei, 
dobândirea și, în același timp, împărtășirea de bune practici, experienţă și know-how, ca 
resurse vitale ale Europei, pentru atingerea obiectivelor Agendei de la Lisabona și, nu în 
ultimul rând, identificarea, accesarea și utilizarea eficientă a resurselor puse la dispoziţia 
Regiunii Centru de către Comisia Europeană, prin intermediul programelor sale de 
finanţare. 
În vederea atingerii acestor obiective, dorim să abordăm o atitudine deschisă, bazată pe 
relaţii de bună colaborare, viziuni comune și acţiuni sinergice, realizate alături de 
partenerii români prezenţi la Bruxelles și de stimaţii membrii ai acestui club.  
 
10. Agentia pentru Dezvoltare Regionala Nord-Est 
 
Agentia pentru Dezvoltare Regionala(ADR) Nord-Est a fost infiintata in 1999 ca 
organizatie neguvernamentala, non profit in baza legii privind dezvoltarea regionala in 
Romania cu misiunea de a sprijini dezvoltarea economico-socială în Regiunea Nord-Est, 
prin elaborarea și promovarea de strategii, atragerea de resurse și implementarea unor 
programe de finanţare.  
Organizatia are astazi peste 70 salariati si actioneaza in conformitate cu deciziile 
Consiliului pentru Dezvoltare Regionala Nord-Est in toate cele sase judete ale regiunii 
(Bacau, Botosani, Iasi, Neamt, Suceava si Vaslui) prin filiale. In perioada  2007-2013 
Agentia va indeplini rolul de organism intermediar pentru implementarea Programului 
Operational Regional avand delegate atributii in acest sens din partea Ministerului 
Dezvoltarii Lucrarilor Publice si Locuintelor (Autoritate de Management).  
Buletinul Oficial al Comisiei Europene  EUROSTAT 2006, claseaza Regiunea de Nord-
Est(regiune statistica de tip NUTS II) pe ultimul loc in regiunile Europei in ceea ce 
priveste nivelul produsului intern brut pe cap de locuitor (23,6% din media UE27 la 
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nivelul anului 2004). Pentru a depasi aceasta pozitie regiunea va trebui sa absoarba cele 
724 milioane Euro alocate prin Programul Operational Regional (indreptate in principal 
catre dezvoltarea infrastructurii de baza pentru acces, productie si servicii publice), dar va 
trebui sa atraga surse importante de finantare din cadrul altor programe operationale sau 
surse externe pentru a finanta in totalitate proiectele de dezvoltare de care regiunea are 
nevoie.  
Obiectivul Biroului ADR Nord-Est de la Bruxelles este acela de a creste vizibilitatea 
Regiunii de Nord-Est in Europa in vederea atragerii de resurse financiare, investitori si 
turisti astfel incat pana in 2013 Regiunea de Nord-Est sa nu mai fie cea mai saraca 
regiune de dezvoltare din Europa.  
Aceasta se va face prin dezvoltarea capacitatii regiunii de identificare a oportunitatilor de 
cooperare si de initiere a unor proiecte in parteneriat, in special a acelor proiecte care au 
drept sursa de finantare Comisia Europeana si care implica parteneri europeni. Prin 
asigurarea functiei de reprezentare, prin contact permanent si direct cu structurile 
europene de cooperare interregionala si participarea la activitatile consultative ale 
Comisiei Europene vor putea fi valorificate pozitiv politicile si programele care vor afecta 
dezvoltarea Regiunii de Nord-Est. 
 
11. ROMBEL 
 
ROMBEL, Romani in Belgia, reprezinta cea mai larga comunitate virtuala a romanilor din 
Belgia, avand drept scop informarea si liberul schimb de opinii dintre acestia. Creat in 
anul 2002 si numarand in prezent peste 2.000 de membri, ROMBEL foloseste ca suport 
internetul - cel mai rapid si practic mod de comunicare intre romanii din diaspora, avand 
o arie de acoperire si o audienta practic nelimitate. Prin membrii sai, ROMBEL s-a implicat 
in numeroase actiuni caritabile, oferind sansa unica mai multor copii bolnavi din Romania 
de a beneficia de  operatii complexe in Belgia. De asemenea a ajutat la strangerea de 
ajutoare umanitare pentru victimele inundatiilor din Romania (2006) si a fondat primul 
Turneu de Fotbal al Romanilor din Diaspora (2006). Evolutia si dinamica forumului s-au 
mutat rapid din spatiul virtual in cel real, intalnirile lunare organizate de Rombel adunand 
impreuna sute de romani in diverse orase ale Belgiei. Incepand din ianurie 2008, site-ul 
Rombel transmite IN DIRECT in fiecare sambata si duminica slujba religioasa si alte 
evenimentele crestine de la Biserica ortodoxa  “Sfantul Nicolae” din Bruxelles, o premiera 
absoluta in diaspora romaneasca. 
 Dorind sa-si pastreze si pe viitor caracterul independent si liber, ROMBEL va continua sa 
sustina comunicarea, activitatile culturale, sportive si caritabile, organizate atat in nume 
propriu cat si in parteneriat cu alte organizatii sau institutii.  Mai mult, dezideratul nostru 
ramane promovarea imaginii Romaniei si a romanilor in Belgia precum si in intreaga 
lume.  
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12. Clubul „Romania - UE” Bruxelles  

Clubul România-UE a fost constituit in 2003, când un grup de experţi români în afaceri 
europene în Bruxelles și-au propus ca, pe bază voluntară, să încerce să aducă o 
contribuţie la procesul de integrare a României în Uniunea Europeană și la îmbunătăţirea 
imaginii ţării.  

Clubul este independent financiar, fără caracter religios sau politic, independent de orice 
structura guvernamentala sau partid politic din România sau din spaţiul UE. Misiunea 
principala este de a contribui la eforturile de integrare a României în UE, integrare care nu 
s-a încheiat in ianuarie 2007, ci este un proces de lunga durata.  
Clubul se constituie într-un element de opinie obiectiv si independent în ceea ce privește 
relaţiile dintre România si UE. Clubul nu desfășoară activităţi comerciale si nu urmărește 
realizarea unui profit material.  

Principalele obiective ale clubului sunt:  

• sprijinirea eforturilor de integrare a României în Uniunea Europeana;  
• promovarea expertizei si intereselor românești în afacerile europene;  
• facilitarea comunicării ideilor si principiilor europene în România.  
• promovarea imaginii României în mediile europene;  

In viitor, Clubul  ar trebui sa se consolideze, sa fie un punct de referinţă tot mai important 
pentru romanii implicaţi in afaceri europene, sa accepte noi membrii, sa organizeze noi 
acţiuni, orientate tot mai mult înspre subiecte europene si in cooperare cu parteneri 
romani si străini, cu asociaţii similare din Bruxelles. Ceea ce este clar, este ca Clubul este 
intr-o permanenta evoluţie si are nevoie in fiecare an de dedicaţia unui grup de membrii 
activi, care sa vina cu propriile idei, cu energie si dorinţa de a ajuta la îndeplinirea 
obiectivului principal al clubului – integrarea reala si de lunga durata a României in 
Uniunea Europeana, cu tot ceea ce presupune acest lucru. 
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Sectiunea B „Entitati romanesti in Bruxelles-ul european – coordonate de 
contact” 
 
1. Reprezentanta Permanenta a Romaniei pe langa Uniunea Europeana 
Reprezentant Permanent actual : E.S. Lazăr Comănescu 
Reprezentant Permanent (din a doua jumătate a lunii aprilie 2008): E.S. Mihnea Motoc 
Adresa:   Rue Montoyer 12, B-1000 
Tel:    +32 (0)2 7000 640 
Fax:    +32 (0)2 7000 641 
E-mail:   Bru@rpro.eu 
Web:      http://ue.mae.ro   
 
 
2. Comisia Europeana 
Comisar desemnat de România: 
Leonard Orban 
Membru al Comisiei Europene 
B-1049 Bruxelles 
Belgia 
Email: CAB-ORBAN-CONTACT@ec.europa.eu 
http://ec.europa.eu/commission_barroso/orban/index_ro.htm  
 
Recrutari in institutiile europene: www.europa.eu/epso  
 
3. Parlamentul României - Camera Deputaţilor 
Șefa Biroului Camerei Deputaţilor: Daniela Filipescu 
European Parliament, 01J018 Remard, Rue Wiertz 60, 1047 Bruxelles 
Tel: +32 2 284 25 49 
Fax: 00 32 2 77 23 799 

GSM: 00 32 486 320 027 

Email: daniela.filipescu@europarl.europa.eu  
 
4. Corespondenti de presa 
Ana Raluca Alecu (Rompres), 0032 478 479 203, raluca_ana_alecu@yahoo.com   
Dana Cotoară (Radio România Actualităţi), 0032479 059 970,  dana_cotoara@yahoo.com    
Luminita Apostol (Radio România Actualităţi),0032478 995 183, roumanie@skynet.be    
Magdalena Anghel (TVR),  0498 258 401, magdalena.anghel@tvr.ro  
Lucian Goleanu (Antena 1, Antena 3, Europa FM), 0474 091 439, 
lucian_goleanu@yahoo.com    
Carmen Dinu (Nine O'Clock, colaborator diverse publicatii), 0494 468 883, 
dinucarmen@gmail.com    
Dan Alexe (Romania Libera), 0474 660 678, d.alexe@waz.de     
Iulian Tuca (Deutsche Welle, Dilema Veche), 0473 651 086, iuliantuca@yahoo.com    

http://ue.mae.ro/
mailto:CAB-ORBAN-CONTACT@ec.europa.eu
http://ec.europa.eu/commission_barroso/orban/index_ro.htm
http://www.europa.eu/epso
mailto:daniela.filipescu@europarl.europa.eu
mailto:raluca_ana_alecu@yahoo.com
mailto:dana_cotoara@yahoo.com
mailto:roumanie@skynet.be
mailto:magdalena.anghel@tvr.ro
mailto:lucian_goleanu@yahoo.com
mailto:dinucarmen@gmail.com
mailto:d.alexe@waz.de
mailto:iuliantuca@yahoo.com
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Mihaela Gherghisan (Radio France International), 0478 242 715, 
mgherghisan@hotmail.com     
Oana Lungescu (BBC), 0495 538 712, oana.lungescu@bbc.co.uk    
Dana Spinant (Redactor-Sef European Voice, Realitatea TV), 0496 707 581, 
danaspinant@economist.com 
Dan Luca (Co-fondator EurActiv.ro, Director PR EurActiv.com), pr@euractiv.com 

 
5. Biroul European al Uniunii Nationale a Consiliilor Judetene din Romania 

(UNCJR) 
Coordonator: Liliana Mangeac 
Adresa Rue Montoyer 24,  1000-Bruxelles  
Tel:  + 32 2 237 4144 
Fax: + 32 2 237 4199 
GSM:    + 32 479457949 
Web: www.uncjr.org      
 
6. Asociatia Municipiilor din Romania (AMR) 
Reprezentant AMR la Bruxelles: Calin CHIRA  
Square de Meeûs 1, 1000 Bruxelles 
E-mail: calin.chira@amr-bruxelles.eu    
Tel: +32 (0)2 213 82 30  
Fax: +32 (0)2 213 82 39 
 
7. Oficiul Roman pentru Stiinta si Tehnologie pe langa Uniunea European 

(ROST) 
Persoana de contact : Letitia Clara Stanila             
Adresa: Rue Montoyer 23, etaj 4, 1000 Brussels 
Tel: +32-2-505-3000-9 
Fax: +32-2-513-3200 
E-mail: letitia-clara.stanila@rosteu.net  
 
8. Centrul Roman de Informare de la Bruxelles 
Director : Andrei Tarnea 
Rue Gabrielle 107, B-1180 Brussels 
Tel: +32 (0) 2 3444 145 
Fax: +32 (0) 2 344 24 79  
E-mail: office@roinfocentre.be 
Web : www.roinfocentre.be  
 
9.  Biroul Roman de promovare si informare turistica pentru BENELUX 
Ioana Cazan – director 
Simona Popa - customer relation manager 
Avenue de la Toison d’Or 17A, Bruxelles 
Tel:      +32 (0)2 502 46 42  
Fax:     +32 (0)2 502 56 22  
E-mail : info@roumanie-tourisme.be ; info@roemenie-toerisme.nl   
Site :    www.roumanie-tourisme.be ; www.roemenie-toerisme.nl   

 

mailto:mgherghisan@hotmail.com
mailto:oana.lungescu@bbc.co.uk
mailto:danaspinant@economist.com
mailto:pr@euractiv.com
http://www.uncjr.org/
mailto:letitia-clara.stanila@rosteu.net
http://www.roinfocentre.be/
mailto:info@roumanie-tourisme.be
mailto:info@roemenie-toerisme.nl
http://www.roumanie-tourisme.be/
http://www.roemenie-toerisme.nl/
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10. Reprezentanta Bisericii Ortodoxe Române pe langa institutiile europene 
Reprezentant: Înalt Prea Sfinţitul Părinte Mitropolit Iosif 
Adresa: Rue Vanderlinden 15 A, 1030 Bruxelles,  
Tel/Fax : 003227341350 
GSM :0032473326422 
Email: bureau@orthodoxero.eu 
www.orthodoxero.eu 
 
11. Uniunea Nationala a Patronatului Roman (UNPR) 
 
UNPR Bucuresti    
Presedinte Marian Petre Milut 
Splaiul Independentei 2k, sector 3     
03009 Bucuresti, Romania     
Tel: 004 021 311 09 91    
Fax: 004 021 311 09 93    
E-mail: unpr@unpr.ro      
www.unpr.ro     

UNPR Bruxelles 
Reprezentant Nelu Neacsu 
289, Avenue d”Auderghem 
1040 Bruxelles, Belgia 
Tel:  0032 2 648 65 40 
Fax: 0032 2 736 08 55 
E-mail: nelu.neacsu@skynet.be 
www.unpr.ro 

                                                
 
12. Consiliul National al Intreprinderilor Private Mici si Mijlocii din Romania 

(CNIPMMR) 
 
CNIPMMR 
Piaţa Walter Mărăcineanu, nr. 1-3, 
intrarea 1  
etaj 1, sector 1,  București, România 
Tel: 004 021 312 68 93 
Fax: 004 021 312 66 08 
E-mail: office@cnipmmr.ro 
Web: www.cnipmmr.ro 
 

Reprezentanţa permanentă CNIPMMR - Bruxelles 
Rue Montoyer, nr. 23, Bruxelles, 1000 
Tel: 0032 2 5053000 
Fax: 0032 2 5133200 
E-mail: oana.dasca@rosteu.net 
Web: www.cnipmmr.ro 
 

 
13. Uniunea Nationala a Notarilor din Romania 
Responsabil Bruxelles: Raul Mihai Radoi 
Av. de l'Opale 51, 1030 Brussels 
Tel.: 0476 586 128 
Fax: 02 73 283 34 
E-mail: cnuero@unnpr.ro  
www.uniuneanotarilor.ro   
 
 

mailto:unpr@unpr.ro
http://www.unpr.ro/
mailto:nelu.neacsu@skynet.be
http://www.unpr.ro/
mailto:office@cnipmmr.ro
http://www.cnipmmr.ro/
mailto:oana.dasca@rosteu.net
http://www.cnipmmr.ro/
mailto:cnuero@unnpr.ro
http://www.uniuneanotarilor.ro/
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14. Agentia pentru Dezvoltare Regionala Centru 
Director General Simion CREŢU 
Piata Consiliul Europei 32D 
510096 Alba Iulia – Romania 
Tel : +40 258 818 616 
Fax: +40 258 818 613 
Email: office@adrcentru.ro 

Biroul de Reprezentare  la Bruxelles 
Laurenţiu David, Reprezentant al 
Regiunii Centru 
Rue Joseph II 108, 1000 Bruxelles (B) 
Tel:   0032 273 77 457 
Fax:  0032 273 77 469 
Email: laurentiu.david@adrcentru.ro  

 
 
15. Agentia pentru Dezvoltare Regionala Nord-Est 
Director General: Constantin Apostol  
Str. Lt. Draghescu nr.9, Piatra Neamt 610125,  
Tel. 004 0233 218071,  
Fax. 004 0233 218072 
E-mail: adrnordest@adrnordest.ro   - Biroul Bruxelles.      
www.adrnordest.ro 
Incepand cu semestrul II al anului 2008, informatii concrete despre locatia si activitatile 
biroului vor fi disponibile pe pagina de internet a Agentiei. 
 
16. ROMBEL 
Contact: Dorin Fleseriu 
moderatori@rombel.com      
Tel: +32 478681197 
www.rombel.com    
 
17. Clubul „Romania - UE” Bruxelles  
Presedinte (2007-2008) : Titus Poenaru 
Vicepresedinti (2006-2008): Dana Popp, Nelu Neacsu 
Email: office@euro-club.org  
Adresa internet: www.euro-club.org  
 
Pe pagina de internet a Ambasadei României în Regatul Belgiei se găsesc de asemenea 
coordonatele de contact ale numeroaselor prezenţe românești din Bruxelles și Belgia: 
http://bruxelles.mae.ro/  
 

mailto:office@adrcentru.ro
mailto:laurentiu.david@adrcentru.ro
mailto:adrnordest@adrnordest.ro
http://www.adrnordest.ro/
http://us.f334.mail.yahoo.com/ym/Compose?To=moderatori@rombel.com
http://www.rombel.com/
mailto:office@euro-club.org
http://www.euro-club.org/
http://bruxelles.mae.ro/
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18. Comitetul Regiunilor  
 

Serghei 
Florin ANGHEL 

Președinte, Consiliul 
Judeţean Prahova Membru   

COTER-
IV*,DEVE-IV ALDE

Cristian ANGHEL 
Primar, Primăria 
Municipiului Baia Mare Membru   

CONST-
IV,DEVE-IV ALDE

Gheorghe BACIU 
Primar, Primăria Orașului 
Întorsura Buzăului Membru   

COTER-
IV,ECOS-IV PPE 

Doru 
Laurian BĂDULESCU 

Președinte, Consiliul 
Judeţean Ilfov Membru   

DEVE-
IV,EDUC-IV PSE 

Emil CALOTĂ 
Primar, Primăria 
Municipiului Ploiești Membru   

COTER-
IV,ECOS-IV PSE 

Jenel COPILĂU 
Președinte, Consiliul 
Judeţean Olt Membru   

CONST-
IV,RELEX-IV PSE 

Janos DEMETER 
Președinte, Consiliul 
Judeţean Covasna Membru   

ECOS-
IV,RELEX-IV PPE 

Emil DRĂGHICI 
Primar, Primăria Comunei 
Vulcana Băi Membru   

CONST-
IV,DEVE-IV 

UEN-
AE 

Liviu 
Nicolae DRAGNEA 

Președinte, Consiliul 
Judeţean Teleorman Membru   

CONST-
IV,RELEX-IV PSE 

Ileana 
Victoria ION 

Primar, Primăria Orașului 
Lehliu Gară Membru   

ECOS-
IV,EDUC-IV ALDE

Veronica IONIŢĂ 
Primar, Primăria Comunei 
Gorgota Membru   

DEVE-
IV,EDUC-IV PPE 

Alin 
Adrian NICA 

Primar, Primăria Comunei 
Dudeștii Noi Membru   

COTER-
IV,RELEX-IV ALDE

Constantin OSTAFICIUC 
Președinte, Consiliul 
Judeţean Timiș Membru   

COTER-
IV,RELEX-IV PPE 

Emil PROSCAN 
Primar, Primăria Orașului 
Mizil Membru   

ECOS-
IV,EDUC-IV ALDE

Adriean VIDEANU 

Primar General, Primăria 
Generală a Municipiului 
Bucuresti Membru   

CONST-
IV,EDUC-IV PPE 

Dumitru 
Teodor BANCIU 

Primar, Primăria Orașului 
Săliște 

  
Supleant  ALDE

Dragoș BENEA 
Președinte, Consiliul 
Judeţean Bacău 

  
Supleant  PSE 

Corneliu BICHINEŢ 
Președinte, Consiliul 
Judeţean Vaslui 

  
Supleant  NI 

Nicușor 
Daniel CONSTANTINESCU 

Președinte, Consiliul 
Judeţean Constanţa 

  
Supleant  PSE 

Alexandru CORCODEL 
Primar, Primăria Orașului 
Nehoiu 

  
Supleant  ALDE

Alexandru DRĂGAN 
Primar, Primăria Comunei 
Tașca 

  
Supleant  PPE 

Dumitru ENACHE 
Primar, Primăria Comunei 
Stejaru 

  
Supleant  PPE 

Răducu 
George FILIPESCU 

Președinte, Consiliul 
Judeţean Călărași 

  
Supleant  ALDE

Lucian FLAIȘER 
Președinte, Consiliul 
Judeţean Iași 

  
Supleant  PSE 

Edita 
Emoke LOKODI 

Președinte, Consiliul 
Judeţean Mureș 

  
Supleant  PPE 

Mircia MUNTEAN 
Primar, Primăria 
Municipiului Deva 

  
Supleant  ALDE
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Ion OPRESCU 
Primar, Primăria Orașului 
Băile Herculane 

  
Supleant  ALDE

Tudor PENDIUC 
Primar, Primăria 
Municipiului Pitești 

  
Supleant  PSE 

Ioana TRIFOI Primar, Comuna Botiza 
  
Supleant  PSE 

*COTER – Comisia pentru politici de coeziune teritorială 
ECOS – Comisia pentru politici economice și sociale 
DEVE – Comisia pentru dezvoltare durabilă 
EDUC – Comisia pentru cultură, educaţie și cercetare 
CONST – Comisia pentru afaceri constituţionale, guvernanţă europeană și spaţiul de libertate, 
securitate și justiţie 
RELEX – Comisia pentru relaţii externe și cooperare descentralizată 
CAFA – Comisia pentru afaceri financiare și administrative 

19. Membrii români în Parlamentul European 
 

CONTACTE EUROPARLAMENTARI ROMANI  
Nume, Grup politic Funcție Contact 
ANASTASE 
Roberta,  
PPE- DE       

Membru  
Comisia pentru afaceri externe  
Delegația pentru relațiile cu statele din 
Golf, inclusiv Yemen  
 
Supleant  
Comisia pentru cultură și educație  
Subcomisia pentru drepturile omului  
Delegația la Comisia parlamentară de 
cooperare UE-Armenia, UE-Azerbaidjan și 
UE-Georgia  

Bât. Altiero Spinelli 
03F158 
60, rue Wiertz / Wiertzstraat  
B-1047 Bruxelles/Brussel 
Tel. : +32 (0)2 28 45577 
Fax : +32 (0)2 28 49577 
 
E-mail : 
robertaalma.anastase@europarl.eur
opa.eu 

BODU Sebastian ,  
PPE-DE 

Membru  
Comisia pentru afaceri economice și 
monetare  
Delegația pentru relațiile cu Canada 
 
Supleant  
Comisia pentru comerț internațional 
Delegația la Comisia parlamentară mixtă 
UE-Turcia   

Bât. Bâtiment D4 
05M105 
60, rue Wiertz / Wiertzstraat 60 
B-1047 Bruxelles/Brussel 
Tel. : +32 (0)2 28 45634 
Fax : +32 (0)2 28 49634 
 
E-mail: 
sebastianvalentin.bodu@europarl.eu
ropa.eu 

BOSTINARU 
Victor, PSE 

Membru 
Comisia pentru dezvoltare regională 
Comisia pentru petiții  
Delegația pentru relațiile cu țările din 
Europa de Sud-Est  
 
Supleant 
Comisia pentru cultură și educație  
Delegația la Comisia parlamentară mixtă 
UE-Fosta Republică Iugoslavă Macedonia

Bât. Altiero Spinelli 
07H341 
60, rue Wiertz / Wiertzstraat 60 
B-1047 Bruxelles/Brussel 
Tel. : +32 (0)2 28 45832 
Fax : +32 (0)2 28 49832 
 
 
E-mail : 
Victor.bostinaru@europarl.europa.e

mailto:robertaalma.anastase@europarl.europa.eu
mailto:robertaalma.anastase@europarl.europa.eu
mailto:Victor.bostinaru@europarl.europa.eu
mailto:Victor.bostinaru@europarl.europa.eu
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BUSOI Cristian 
Silviu, ALDE 

 
 

Membru  
Comisia pentru piața internă și protecția 
consumatorului  
Subcomisia pentru securitate și apărare  
Delegația pentru relațiile cu Republica 
Populară Chineză  

Supleant   
Comisia pentru afaceri externe 
Delegația pentru relațiile cu Statele Unite  

Bât. Altiero Spinelli 
02F247 
60, rue Wiertz / Wiertzstraat 60 
B-1047 Bruxelles/Brussel 
Tel. : +32 (0)2 28 45 732 
Fax : +32 (0)2 28 49 732 
 
E-mail: 
cristiansilviu.busoi@europarl.europa.
eu 

 
CORLATEAN 
Titus, PSE 
 

 

Membru  
Vice-președinte Comisia pentru afaceri 
juridice 
Delegația la Comisia parlamentară de 
cooperare UE-Moldova  
 
Supleant   
Comisia pentru libertăți civile, justiție și 
afaceri interne  
Delegația pentru relațiile cu Consiliul 
Legislativ Palestinian  

Bât. Altiero Spinelli 
07H346 
60, rue Wiertz / Wiertzstraat 60 
B-1047 Bruxelles/Brussel 
Tel. : +32 (0)2 28 45757 
Fax : +32 (0)2 28 49757 
 
E-mail: 
titus.corlatean@europarl.europa.eu  

 
CRETU Corina, 
PSE 

 

Membru  
Comisia pentru dezvoltare 
Delegațiile pentru relațiile cu Statele Unite   
 
Supleant   
Comisia pentru ocuparea forței de muncă și 
afaceri sociale  
Delegația la Comisia parlamentară de 
cooperare UE-Moldova  
 

Bât. Altiero Spinelli 
07H342 
60, rue Wiertz / Wiertzstraat 60 
B-1047 Bruxelles/Brussel 
Tel. : +32 (0)2 28 45844 
Fax : +32 (0)2 28 49844 
 
 
E-mail: 
corina.cretu@europarl.europa.eu  

 
CREȚU Gabriela, 
PSE  
 

 

Membru  
Vice-președinte Delegația pentru relațiile cu 
țările din Comunitatea Andină 
Comisia pentru piața internă și protecția 
consumatorului  
 
Supleant   
Comisia pentru drepturile femeii și egalitatea 
între sexe  
Comisia pentru ocuparea forței de muncă și 
afaceri sociale  
Delegațiile pentru relațiile cu Belarus  

Bât. Altiero Spinelli 
07 H259 
60, rue Wiertz / Wiertzstraat  
B-1047 Bruxelles/Brussel: 
Tel. : +32 (0)2 28 45812 
Fax : +32 (0)2 28 49812 
 
E-mail: 
gabriela.cretu@europarl.europa.eu 

 

mailto:cristiansilviu.busoi@europarl.europa.eu
mailto:cristiansilviu.busoi@europarl.europa.eu
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BULZESC Nicodim,  
PPE-DE  Membru  

Comisia pentru cultură și educație  
Delegația pentru relațiile cu Statele 
Unite  
 
Supleant  
Comisia pentru mediu, sănătate 
publică și siguranța alimentară  
Delegația pentru relațiile cu 
P i l C ă

Bât. Bâtiment D4 
04M073 
60, rue Wiertz / Wiertzstraat 60 
B-1047 Bruxelles/Brussel 
Tel. : +32 (0)2 28 45622 
Fax : +32 (0)2 28 49622 
 
E-mail: 
nicodim.bulzesc@europarl.europa.eu 

CSIBI Magor Imre, 
ALDE  

 

Membru  
Vice-președinte Comisia pentru 
mediu, sănătate publică și siguranță 
alimentară 
Delegația pentru relațiile cu India  
 
Supleant  
Comisia pentru piața internă și 
protecția consumatorului  
Delegațiile pentru relațiile cu 

Bât. Altiero Spinelli 
02F243 
60, rue Wiertz / Wiertzstraat 60 
B-1047 Bruxelles/Brussel 
Tel. : +32 (0)2 28 45845 
Fax : +32 (0)2 28 49845 
 
 
E-mail: 
magorimre.csibi@europarl.europa.eu

DAIANU Daniel, 
ALDE  

 

Membru  
Comisia pentru buget  
Delegația pentru relațiile cu Statele 
Unite  
 
Supleant   
Comisia pentru afaceri economice și 
monetare  

Bât. Altiero Spinelli 
02F158 
60, rue Wiertz / Wiertzstraat 60 
B-1047 Bruxelles/Brussel 
Tel. : +32 (0)2 28 45891 
Fax : +32 (0)2 28 49891 
 
 
E-mail: 
daniel.daianu@europarl.europa.eu

DAVID Dragos 
Florin,  
PPE-DE 

Membru  
Comisia pentru industrie, cercetare 
și energie  
 
Supleant   
Comisia pentru afaceri economice și 
monetare 
Delegația pentru relațiile cu țările 
din Comunitatea Andină 

Bât. Bâtiment D4 
05M097 
60, rue Wiertz / Wiertzstraat 60 
B-1047 Bruxelles/Brussel 
Tel. : +32 (0)2 28 45651 
Fax : +32 (0)2 28 49651 
 
 
E-mail: 
dragosflorin.david@europarl.europa.eu

DUMITRIU 
Constantin, PPE-DE 

Membru  
Comisia pentru agricultură și 
dezvoltare  
rurală 
 
Supleant   
Comisia pentru pescuit  
Delegația pentru relațiile cu țările 
din Mashrek  
Delegația pentru relațiile cu Japonia 

Bât. Bâtiment D4 
05M099 
60, rue Wiertz / Wiertzstraat 60 
B-1047 Bruxelles/Brussel 
Tel. : +32 (0)2 28 45617 
Fax : +32 (0)2 28 49617 
 
E-mail: 
constantin.dumitriu@europarl.europa.eu 

mailto:magorimre.csibi@europarl.europa.eu
mailto:daniel.daianu@europarl.europa.eu
mailto:dragosflorin.david@europarl.europa.eu
mailto:constantin.dumitriu@europarl.europa.eu
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FILIP Petru, PPE-
DE  

Membru  
Comisia pentru dezvoltare regională  
Delegația pentru relațiile cu 
Consiliul Legislativ Palestinian  
 
Supleant   
Comisia pentru ocuparea forței de 
muncă și afaceri sociale  

Bât. Altiero Spinelli 
03F154 
60, rue Wiertz / Wiertzstraat 60 
B-1047 Bruxelles/Brussel 
Tel. : +32 (0)2 28 45656 
Fax : +32 (0)2 28 49656 
 
 
E-mail: 
petru.filip@europarl.europa.eu

FRUNZAVERDE 
Sorin , PPE-DE   

 

Membru  
Vice-președinte Subcomisia pentru 
securitate și apărare 
Comisia pentru afaceri externe  
Delegația la Comisia parlamentară 
mixta UE-Fosta Republică 
Iugoslavă Macedonia 
Delegația pentru relațiile cu țările 
din Europa de Sud-Est    
 
Supleant   
Comisia pentru dezvoltare 

Bât. Altiero Spinelli 
03F142 
60, rue Wiertz / Wiertzstraat 60 
B-1047 Bruxelles/Brussel 
Tel. : +32 (0)2 28 45658 
Fax : +32 (0)2 28 49658 
 
E-mail: 
sorin.frunzaverde@europarl.europa.eu  

IACOB RIDZI 
Monica Maria, PPE-
DE 

Membru  
Comisia pentru buget  
Delegația pentru relațiile cu 
Republica Populara Chineză  
 
Supleant   
Comisia pentru control bugetar 
Comisia pentru ocuparea forței de 
muncă și afaceri sociale 
Comisia pentru relațiile cu Statele 
Unite

Bât. Paul-Henri Spaak 
03F254 
60, rue Wiertz / Wiertzstraat 
B-1047 Bruxelles/Brussel 
Tel. : +32 (0)2 28 45589 
Fax : +32 (0)2 28 49589 
 
E-mail: 
monicamaria.iacobridzi@europarl.europa.eu   

MANESCU 
Ramona, ALDE  

Membru  
Comisia pentru cultură și educație  
Delegația pentru relațiile cu statele 
din Golf, inclusiv Yemen  
 
Supleant 
Comisia pentru dezvoltare regională  
Delegația pentru relațiile cu țările 
din Asia de Sud  
 

Bât. Altiero Spinelli 
02F254 
60, rue Wiertz / Wiertzstraat 60 
B-1047 Bruxelles/Brussel 
Tel. : +32 (0)2 28 45865 
Fax : +32 (0)2 28 49865 
 
 
Email: 
ramonanicole.manescu@europarl.europa.eu

mailto:petru.filip@europarl.europa.eu
mailto:sorin.frunzaverde@europarl.europa.eu
mailto:monicamaria.iacobridzi@europarl.europa.eu
mailto:ramonanicole.manescu@europarl.europa.eu
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MARINESCU 
Marian – Jean, PPE-
DE 

 

Membru  
Comisia pentru transport și turism  
Comisia temporară pentru 
schimbările climatice 
Delegația la Comisia parlamentară 
de cooperare UE-Armenia, UE-
Azerbaidjan și UE-Georgia  
 
Supleant  
Comisia pentru libertăți civile, 
justiție și afaceri interne   
Delegația pentru relațiile cu țările 
din Europa de Sud-Est  
Vicepreședinte : Grupul Partidului 
Popular European (Creștin-
Democrat) și al Democraților

Bât. Altiero Spinelli 
03F362 
60, rue Wiertz 
B-1047 Bruxelles/Brussel 
Tel. : +32 (0)2 28 45416 
Fax : +32 (0)2 28 49416 
 
 
E-mail: 
marian-jean.marinescu@europarl.europa.eu 

NECHIFOR Catalin 
Ioan, PSE  

 

Membru  
Comisia pentru buget  
Delegația pentru relațiile cu Israel  
 
Supleant   
Comisia pentru control bugetar  
Delegația pentru relațiile cu țările 
din Mashrek  

Bât. Altiero Spinelli 
07H353 
60, rue Wiertz / Wiertzstraat 60 
B-1047 Bruxelles/Brussel 
Tel. : +32 (0)2 28 45808 
Fax : +32 (0)2 28 49808 
 
E-mail: 
catalin-ioan.nechifor@europarl.europa.eu  

NICULESCU Rareș 
Lucian, PPE-DE  

 

Membru  
Comisia pentru libertăți civile, 
justiție și afaceri interne   
Delegația pentru relațiile cu țările 
din Maghreb și cu Uniunea 
Maghrebului Arab (inclusiv Libia)  
 
Supleant   
Comisia pentru afaceri juridice  
Delegația pentru relațiile cu statele 
din Golf, inclusiv Yemen 

Bât. Bâtiment D4 
05M091 
60, rue Wiertz / Wiertzstraat 60 
B-1047 Bruxelles/Brussel 
Tel. : +32 (0)2 28 45590 
Fax : +32 (0)2 28 49590 
 
 
 
E-mail: 
rares-lucian.niculescu@europarl.europa.eu 

OPREA Dumitru, 
PPE-DE  

Membru  
Comisia pentru cultură și educație  
Delegația pentru relațiile cu Africa 
de Sud  
 
Supleant   
Comisia pentru control bugetar  

Bât. Altiero Spinelli 
07H254 
60, rue Wiertz / Wiertzstraat 60 
B-1047 Bruxelles/Brussel 
Tel. : +32 (0)2 28 45663 
Fax : +32 (0)2 28 49663 
 
E-mail: 
dumitru.oprea@europarl.europa.eu 

mailto:marian-jean.marinescu@europarl.europa.eu
mailto:catalin-ioan.nechifor@europarl.europa.eu
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PAȘCU Ioan Mircea, 
PSE 

 

Membru  
Vice-președinte Comisia pentru 
afaceri externe  
Delegația pentru relațiile cu 
Japonia  
Supleant   
Comisia pentru transport și turism 
Subcomisia pentru securitate și 
apărare 
Delegația pentru relațiile cu 
Statele Unite  

Bât. Altiero Spinelli  
07H253 
60, rue Wiertz 
B-1047 Bruxelles/Brussel 
Tel. : +32 (0)2 28 45813 
Fax : +32 (0)2 28 49813 
 
E-mail: 
ioanmircea.pascu@europarl.europa.eu  

PETRE Maria, PPE-
DE 

 

Membru  
Comisia pentru dezvoltare 
regională  
Delegația la Comisia parlamentară 
de cooperare UE-Moldova  
 
Supleant   
Comisia pentru drepturile femeii și 
egalitatea între sexe  
Comisia pentru agricultură și 
dezvoltare rurală  

Bât. Altiero Spinelli 
03F258 
60, rue Wiertz 
B-1047 Bruxelles/Brussel 
Tel. : +32 (0)2 28 45657 
Fax : +32 (0)2 28 49657 
 
 
E-mail: 
maria.petre@europarl.europa.eu 

PLUMB Rovana , 
PSE 

 

Membru  
Comisia pentru ocuparea forței de 
muncă și afaceri sociale  
Delegația pentru relațiile cu 
Mercosur  
 
Supleant   
Comisia pentru comerț 
internațional 
Delegația la Comisia parlamentară 
de cooperare UE-Armenia, UE-
Azerbaidjan și UE-Georgia  
 

Bât. Altiero Spinelli 
07H352 
60, rue Wiertz / Wiertzstraat 60 
B-1047 Bruxelles/Brussel 
Tel. : +32 (0)2 28 45803 
Fax : +32 (0)2 28 49803 
 
E-mail : 
rovana.plumb@europarl.europa.eu 

POPA Mihaela, PPE-
DE  

 

Membru  
Comisia pentru cultură și educație  
Delegația la Comisia parlamentară 
de cooperare UE-Moldova  
 
Supleant   
Comisia pentru dezvoltare 
Delegația pentru relațiile cu 
Belarus   
 
 

Bât. Altiero Spinelli 
03 E2 58  
60, rue Wiertz 
B-1047 Bruxelles/Brussel 
Tel. : +32 (0)2 28 45799 
Fax : +32 (0)2 28 49799 
 
 
E-mail: 
mihaela.popa@europarl.europa.eu 

mailto:ioanmircea.pascu@europarl.europa.eu
mailto:rovana.plumb@europarl.europa.eu
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POPA Nicolae Vlad, 
PPE-DE  

 

Membru  
Comisia pentru petiții  
Delegația la Comisia parlamentă 
mixtă UE-Chile  
Delegația pentru relațiile cu 
Canada  
 
Supleant   
Comisia pentru libertăți civile, 
justiție și afaceri interne   
Delegația pentru relațiile cu țările 
din America Centrală  
 

Bât. Altiero Spinelli 
07H258 
60, rue Wiertz / Wiertzstraat 60 
B-1047 Bruxelles/Brussel 
Tel. : +32 (0)2 28 45576 
Fax : +32 (0)2 28 49576  
 
 
E-mail: 
Nicolaevlad.popa@europarl.europa.eu  

SÂRBU Daciana 
Octavia, PSE 

 

Membru  
Comisia pentru mediu, sănătate 
publică și siguranță alimentară  
Delegația pentru relațiile cu 
Republica Populară Chineză  
 
Supleant   
Comisia pentru libertăți civile, 
justiție și afaceri interne   
Delegația pentru relațiile cu Israel  

Bât. Altiero Spinelli 
07H347 
60, rue Wiertz 
B-1047 Bruxelles/Brussel 
Tel. : +32 (0)2 28 45805 
Fax : +32 (0)2 28 49805 
 
 
E-mail: 
dacianaoctavia.sarbu@europarl.europa.eu 

SEVERIN Adrian, 
PSE 

Membru  
Președinte Comisia parlamentară 
de cooperare UE-Ucraina  
Comisia pentru afaceri 
constituționale  
 
Supleant   
Comisia pentru afaceri externe  
Delegația pentru relațiile cu țările 
din Europa de Sud-Est 

Bât. Altiero Spinelli 
12G301 
60, rue Wiertz 
B-1047 Bruxelles/Brussel 
Tel. : +32 (0)2 28 45811 
Fax : +32 (0)2 28 49811 
 
 
E-mail: 
adrian.severin@europarl.europa.eu

SOGOR Csaba, PPE-
DE 

 

Membru  
Comisia pentru libertăți civile, 
justiție și afaceri interne   
Delegația pentru relațiile cu țările 
din Asia de Sud-Est și cu 
Asociația Națiunilor din Asia de 
Sud-Est (ASEAN)  
 
Supleant   
Comisia pentru ocuparea forței 
de muncă și afaceri sociale 
Delegația pentru relațiile cu 
Peninsula Coreeană   

Bât. Altiero Spinelli 
04F143 
60, rue Wiertz / Wiertzstraat 60 
B-1047 Bruxelles/Brussel 
Tel. : +32 (0)2 28 45389 
Fax : +32 (0)2 28 49389 
 
 
 
E-mail: 
csaba.sogor@europarl.europa.eu 

mailto:Nicolaevlad.popa@europarl.europa.eu
mailto:dacianaoctavia.sarbu@europarl.europa.eu
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STOLOJAN Dumitru 
Theodor, PPE-DE  

Membru  
Comisia pentru buget  
Delegația la Comisia 
parlamentară de cooperare UE-
Moldova  
 
Supleant   
Comisia pentru afaceri 
economice și monetare  

Bât. Bâtiment D4 
04M121 
60, rue Wiertz / Wiertzstraat 60 
B-1047 Bruxelles/Brussel 
Tel. : +32 (0)2 28 45670 
Fax : +32 (0)2 28 49670 
 
 
E-mail: 
theodor.stolojan@europarl.europa.eu

ȚICĂU Silvia-
Adriana, PSE 

 

Membru  
Vice-președinte Comisia pentru 
transport și turism  
Comisia temporară pentru 
schimbările climatice  
Delegația pentru relațiile cu India  
 
Supleant   
Comisia pentru industrie, 
cercetare și energie  
Delegația pentru relațiile cu 
Mercosur  

Bât. Bât. Altiero Spinelli 
07H256 
60, rue Wiertz 
B-1047 Bruxelles/Brussel 
Tel. : +32 (0)2 28 45838 
Fax : +32 (0)2 28 49838 
 
 
E-mail: 
silviaadriana.ticau@europarl.europa.eu  

TŐKÉS László, 
neafiliat   

Membru  
Delegația pentru relațiile cu țările 
din Europa de Sud-Est  
 
Supleant 
Comisia pentru cultură și 
educație    

Bât. Altiero Spinelli 
01E246 
60, rue Wiertz / Wiertzstraat 60 
B-1047 Bruxelles/Brussel 
Tel. : +32 (0)2 28 45801 
Fax : +32 (0)2 28 49801 
 
E-mail: 
laszlo.tokes@europarl.europa.eu 

VĂLEAN Adina 
Ioana, ALDE 

 

Membru  
Comisia pentru industrie, 
cercetare și energie  
Comisia temporară pentru 
schimbările climatice  
Delegația pentru relațiile cu țările 
din Europa de Sud-Est  
 
Supleant   
Comisia pentru libertăți civile, 
justiție și afaceri interne  
 
Vicepreședinte – Grupul 
Alianței Liberalilor și 
Democraților pentru Europa  

Bât. Altiero Spinelli 
02F255 
60, rue Wiertz 
B-1047 Bruxelles/Brussel 
Tel. : +32 (0)2 28 45861 
Fax : +32 (0)2 28 49861 
 
 
E-mail: 
adinaioana.valean@europarl.europa.eu 

mailto:theodor.stolojan@europarl.europa.eu
mailto:silviaadriana.ticau@europarl.europa.eu
mailto:laszlo.tokes@europarl.europa.eu
mailto:adinaioana.valean@europarl.europa.eu


 35

WEBER Renate, 
ALDE 

 

Membru  
Comisia pentru libertăți civile, 
justiție și afaceri interne   
Delegația pentru relațiile cu țările 
din Comunitatea Andină  
 
Supleant   
Comisia pentru dezvoltare  

Bât. Altiero Spinelli 
02F265 
60, rue Wiertz / Wiertzstraat 60 
B-1047 Bruxelles/Brussel 
Tel. : +32 (0)2 28 45846 
Fax : +32 (0)2 28 49846  
 
 
E-mail: 
renate.weber@europarl.europa.eu

WINKLER Iuliu, 
PPE-DE 

  

Membru  
Comisia pentru comerț 
internațional  
Delegația la Adunarea 
parlamentară euro-latino-
americană 
 
Supleant 
Comisia pentru dezvoltare 
regională  

Bât. Altiero Spinelli 
04F136 
60, rue Wiertz / Wiertzstraat 60 
B-1047 Bruxelles/Brussel 
Tel. : +32 (0)2 28 45406 
Fax : +32 (0)2 28 49406 
 
E-mail : 
iuliu.winkler@europarl.europa.eu  

ZLOTEA Marian, 
PPE-DE  

 

Membru  
Comisia pentru piața internă și 
protecția consumatorului  
Subcomisia pentru securitate și 
apărare  
Delegația pentru relațiile cu 
Republica Populară Chineză  
 
Supleant 
Subcomisia pentru drepturile 
omului 
Delegația pentru relațiile cu 
Israel  

Bât. Bâtiment D4 
04M075 
60, rue Wiertz / Wiertzstraat 60 
B-1047 Bruxelles/Brussel 
Tel. : +32 (0)2 28 45852 
Fax : +32 (0)2 28 49852 
 
 
E-mail : 
marian.zlotea@europarl.europa.eu   

 
20. Comitetul Economic si Social 
Pentru mai multe detalii: www.eesc.europa.eu 
Reprezentantii Romaniei la CESE in mandatul actual sunt: 

 Nume Organizație națională Grup CESE 

 

 

Ana BONTEA 

 

Director, Departamentul 
Juridic și Dialog Social - 

Consiliul Național al 
Întreprinderilor Private Mici și 

Mijlocii din România 
(CNIPMMR) 

 

Mihai MANOLIU 

 

 

Secretar general - Alianța 
Confederațiilor Patronale din 

România 

 

 

 

 

 

 

 

 

mailto:iuliu.winkler@europarl.europa.eu
mailto:marian.zlotea@europarl.europa.eu
http://www.eesc.europa.eu/


 36

 

Marius Eugen 
OPRAN 

 

Președinte Executiv, Uniunea 
Generală a Industriașilor din 

România (UGIR - 1903); 
Președinte, Federația 

Națională a Patronatelor 
Serviciilor Publice din 
România (FNPSPR) 

 

Aurel Laurențiu 
PLOSCEANU 

 

 

Vice-Președinte - Asociația 
Română a Antreprenorilor de 

Construcții 

 
 

 

Ștefan VARFALVI 

 

 

Președinte al SC 
Tehnoindustrial Invest Grup 

SA 

 

 

Petru Sorin DANDEA 

 

 

Vicepreședinte - Confederația 
Națională Sindicală „Cartel 

ALFA" 

 

 

Dumitru FORNEA, 

 

 

Șeful Departamentului Relații 
Internaționale - Confederația 

Sindicală 

Națională MERIDIAN 
 

 

Minel IVAȘCU 

 

 

 

Vice-Președinte - Blocul 
Național Sindical 

  

 

Marius PETCU 

 

 

Președinte - Confederația 
Națională a Sindicatelor Libere 

din România – 

FRĂȚIA 
 

 

Sabin RUSU 

 

 

Secretar general - 
Confederația Sindicatelor 
Democratice din România 

 

 

 

 

Grupul II 

Salariați 

 

 

 

 

 

 

 

Grupul II 

Salariați 
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Lavinia ANDREI 

 

 

 

Președinte - Fundația Terra 
Mileniul III 

 

 

Eugen LUCAN 

 

 

 

Președinte - Asociația Angel 

 

 

 

Radu NICOȘEVICI 

 

 

Președinte - Asociația 
Academia de Advocacy 

 

 

 

Cristian 
PÂRVULESCU 

Președinte, Asociația Pro 
Democrația; Decan, 

Facultatea de Științe Politice, 
Școala Națională de Studii 
Politice și Administrative 

(SNSPA) 

 

 

Ionuț SIBIAN 

 

 

Director executiv - Fundația 
pentru Dezvoltarea Societății 

Civile 

 

 

 

Grupul III 

Activități Diverse 

 

 

 
Clubul România-UE multumeste partenerilor, sponsorilor, reprezentantilor 
institutiilor romanesti la Bruxelles, precum si colaboratorilor care au facut 
posibila realizarea acestui proiect: 

Dana Popp, Nelu Neacsu, Raluca Rusu, Andrei Enghis, Raluca Ivanescu, Andreea Linul, 
Silviu Simbotelecan, Manuela Tudosia, Dan Luca, Roxana Lesovici, Camelia Nistor, Titus 
Poenaru, Alina Parau, Marcel Staicu, Adriana Bancianu, Oana Balescu, Simona Popa, 
Arabela Ster, Radu Magdin, Gratian Mihailescu, Ioana Gligor, Radu Cioponea, Nicu 
Stefanuta, Marcel Staicu, Alina Vasile, Luciana Sandu, Adrian Peres-Bota, Alina Boiciuc, 
Hortenzia Pop, Ana Costea, Irina Titei, Ovidiu Mic, Mariana Iusco, precum si Constantin 
Marza, Mihai Buravic si Ana Maria Mosneagu (Asociatia Pro Democratia) 
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Parteneri și sponsori 

 
Partener 
Asociatia PRO DEMOCRATIA 
 
Sponsor 

    
 
Transylvania importe et distribue en Belgique du vin depuis 1995 la meilleure sélection de 
vins de Roumanie. Dans son magasin CAP EST à Ixelles (à 2 pas de la place du Châtelain)  
vous trouverez la plus grande sélection en Belgique de  plus de 60 vins. 
Des dégustations découvertes sont proposées associé à des produits typiques de 
Roumanie. 

Magasin CAP EST 
George Tirgovisteanu 
Rue du Page 83 
1050 Ixelles 
info@cap-est.eu 

Pitch Pin Pub – Chaussée de Vleurgat 2 (Place Flagey), 1050 Brussels 

Desi suntem un local relativ mic, incercam prin activitatile de natura social ape care le 
sustinem sa promovam integrarea comunitatii crescande de romani care lucreaza in 
Bruxelles 

Partener Media: 
 

 

Portalul www.euractiv.ro  a fost lansat in 2004 si face parte din reteaua EurActiv. 
Colaboarea cu puternicele "centre de gandire", federatiile industriale sau organizatii 
neguvernamentale au permis EurActiv-ului sa fie cea mai repectata sursa de informatie 
europeana. Inca din 2007 EurActiv Romania a deschis o sectiune speciala: Romania in 
Parlamentul European cu obiectivul declarat de a publica analize detaliate, rapoarte de 
cercetare, opinii ale expertilor, dezbateri, interviuri, stiri, cu focus special pe euro-
parlamentarii romani si pe activitatea grupurilor parlamentare principale. 

 

http://www.transylvania.be/
http://www.transylvania.be/
mailto:info@cap-est.eu
http://www.euractiv.ro/

	Studiu prezentat de Clubul « România – UE » Bruxelles
	CONTACTE EUROPARLAMENTARI ROMANI

